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nástroj pro řízení udržitelného rozvoje turismu v obci. 
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1 ÚVOD 

Strategie turistického ruchu vychází z programu rozvoje mikroregionu a 

společně vytvářejí ucelený přístup ke strategickému plánování Mikroregionu 

Nový Dvůr. Obsahem strategie turistického ruchu je vymezení oblastí 

podpory turistického ruchu, stanovení priorit rozvoje a také konkrétních 

aktivit k zajištění podmínek pro udržitelný rozvoj cestovního ruchu na území 

mikroregionu tak, aby byl při minimalizování negativních dopadů turismu co 

nejpozitivněji ovlivněn socioekonomický rozvoj celého regionu. Cestovní 

ruch totiž představuje komplexní hospodářské odvětví, jež mimo jiné 

významně ovlivňuje zaměstnanost, místní hrubý domácí produkt, příjmy 

místního rozpočtu a investiční aktivitu v území. 

Strategický dokument obsahuje celkem tři hlavní části. První, analytická 

část, se zabývá současným stavem mikroregionu a jeho blízkého okolí. 

Definuje zájmové území a zkoumá základní jevy, které jsou pro dané území 

specifické. Ze získaných dat je sestavena přehledná SWOT analýza.  

V návrhové a implementační části strategie jsou poté navrženy konkrétní 

aktivity, které vedou ke kontinuální podpoře a rozvoji turismu 

v Mikroregionu Nový Dvůr. 

Mikroregion by se pomocí těchto aktivit měla stát vyhledávaným turistickým 

místem, které nabízí výborné podmínky jak pro nově příchozí turisty, tak pro 

místní obyvatele.  
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Turista – dočasný návštěvník, který se zdrží v zemi alespoň 24 hodin 

(jedno přenocování), ne však déle než 1 rok. 

Výletník – se zdrží v navštíveném místě pouze jeden den, aniž by 

přenocoval. 

Destinace – definována jako navštívené místo či turistická oblast, 

která hraje zásadní roli v uskutečnění cesty. 

 

2 TURISMUS 

Kapitola Turismus se zabývá vymezením základních pojmů v oblasti 

cestovního ruchu, rozčleněním turistického ruchu do několika základních 

typů a dále interpretuje význam cestovního ruchu pro hospodářství  

a definuje jeho negativní dopady. 

2.1 Cestovní ruch 

Cestovní ruch je jedním z nejvýznamnějších odvětví ekonomiky. Vymezení 

následujících pojmů vychází z definic Světové obchodní organizace (WTO). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cestovní ruch – vyjadřuje dočasnou změnu místa pobytu, tj. 

cestování a přebývání mimo místo trvalého bydliště, ne déle než  

1 rok, zpravidla ve volném čase za účelem rekreace, rozvoje poznání 

a spojení mezi lidmi. 
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Sportovní cestovní ruch 

Tento typ CR představuje 

jednu ze specifických 

forem cestování a zároveň 

významný soubor 

produktů cestovního 

ruchu. Jedná se o 

současný trend v trávení 

volného času, jehož hlavní 

náplní je sportovní vyžití a 

fyzická aktivita. 

 

2.2 Typy cestovního ruchu dle motivace 

Cestovní ruch a na něj navazující odvětví, především doprava, se podílejí na 

nepříznivých dopadech lidské činnosti na životní prostředí. Zvýšený počet 

návštěvníků, např. v CHKO, může vést k poškozování daného prostoru. 

Pokud se vymkne kontrole, má negativní dopad i na místní obyvatelstvo. 

Primárním cílem cestovního ruchu tak není pouze přilákat co největší počet 

návštěvníků do území a zvýšit objem investic v území, ale také snižovat 

zranitelnost území a optimalizovat efektivní využívání jeho potenciálu. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rekreační cestovní ruch 

Tento rozšířený typ cestovního ruchu je realizován většinou ve 

vhodném rekreačním prostředí, jehož příznivé účinky jsou využívány 

za účelem regenerace fyzických a duševních sil člověka, příkladem 

mohou být lázeňské pobyty. Není vnímán jen jako pasivní odpočinek, 

ale obvykle je spojen s aktivním pobytem v dané destinaci. 

Kulturně – poznávací 

cestovní ruch 

Je zaměřený především na 

poznávání historie, kultury, 

tradic a zvyků vlastního i 

jiných národů. Cíle jsou 

různorodé: od kulturní 

krajiny, přes církevní 

památky, až po hrady a 

zámky. 

 

Cestovní ruch orientovaný na turistiku v přírodě 

Hlubší poznání přírodního prostředí může být dominantním motivem 

cestování. Turistický ruch orientovaný na poznávání přírody se 

zaměřuje na poznávání reliéfu krajiny, geologických útvarů, místních 

zvláštností nebo chráněných území. 
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2.3 Aktuální trendy v cestovním ruchu 

V cestovním ruchu lze pozorovat posun od ekonomiky služeb k ekonomice 

zážitků. Lidé vyhledávají silné zážitky, na které budou dlouho vzpomínat 

a kterými se mohou pochlubit (např. na soc. sítích). Sílí též potřeba 

po autentičnosti destinace a lokálních, kvalitních produktech. 

Významný je nástup služeb sdílené ekonomiky, ať už se jedná o Airbnb, 

Couchsurfing či Uber. Sociální sítě též mění odvětví cestovního ruchu 

a dostatečná i pravidelná viditelnost nějaké destinace může významně 

zvyšovat návštěvnost daného místa, v několika málo případech až daleko za 

hranu kapacit dané destinace.  

 
 

Mimo propagaci destinací v klasických médiích, jako jsou tištěné plátky 

či televize, se začínají prosazovat různé formy propagace na sociálních 

sítích, která se při správném zacílení ukazuje jako peněžně efektivnější. 

Vedle zaplacení reklamy přímo komunikační platformě se jeví jako 

perspektivní spolupráce s vybranými influencery (kterým lze např. zaplatit 

za výlet do destinace a její propagaci – tzv. influencer trip) či jen aktivní 

komunikace a prezentace dané destinace na těchto platformách. Efektivním 

nástrojem, použitelným i pro klasická média, jsou dále tzv. press (nebo také 

fam) tripy, tedy organizované návštěvy novinářů či blogerů do zvolené 

destinace. Propagaci destinace lze řešit s regionálním koordinátorem 

agentury CzechTourism. 

 

 Silné zážitky 

 Autentičnost 

destinace 

 Lokální produkty 

 Kvalita produktů 

 Sdílená 

ekonomika 

 Sociální sítě 
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3 ANALYTICKÁ 
ČÁST  
Účelem analytické části je popis současné situace turistického ruchu 

v Mikroregionu Nový Dvůr. Kapitola obsahuje mimo jiné základní 

charakteristiku mikroregionu, která nabízí kontextuální vhled do 

zkoumaného území. Dále zahrnuje všeobecnou analýzu turismu v 

mikroregionu (turistické cíle, zhodnocení služeb, propagace a marketingu, 

aj.), včetně popisu dopravní infrastruktury. Z výsledků analytické části bude 

formulována návrhová a implementační část tohoto dokumentu. 

3.1 Základní charakteristika, historie a přírodní 
podmínky mikroregionu 

Mikroregion se nachází v oblasti jižní Moravy ve střední části okresu 

Hodonín, v Jihomoravském kraji. Všechny obce, s výjimkou Ratíškovic 

spadajících pod ORP Hodonín, náleží ORP Kyjov. Z pohledu turismu jej 

můžeme zařadit do regionu Slovácko. Mikroregion se rozprostírá v blízkosti 

dvou větších měst, a to Kyjov a Hodonín.  

Co se týče okolí, tak mikroregion sousedí na severu s Mikroregionem Babí 

lom, na severovýchodě s obcí Kelčany, jež spadá do Mikroregionu Podchřibí. 

Na jihu a jihozápadě s obcemi Rohatec, Dubňany a městem Hodonín. Na 

východ od jeho území se nachází město Vracov a na západě leží hranice 

sousedního Mikroregionu Hovoransko.  

Polohově mikroregion těží převážně z blízkosti slovenských a rakouských 

hranic, z dobré dopravní dostupnosti města Brna a blízkosti dálničního 

koridoru Praha – Brno – Bratislava 

Mikroregion Nový Dvůr je dobrovolný svazek obcí sestávající se z šesti 

jihomoravských obcí a byl založen obcemi Milotice, Skoronice, Ratíškovice 

Vacenovice a Vlkoš v roce 2002 dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích. 

Nedlouho po založení v témže roce, do tohoto svazku přistoupila i šestá 

obec, Svatobořice-Mistřín.  
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Tyto obce se mohou pyšnit bohatou kulturní a historickou minulostí, řadou 

památek a folklórní a vinařskou tradicí, což opodstatňuje jeho atraktivnost 

v odvětví cestovního ruchu. 

Tab. 1: Informace o jednotlivých obcích Mikroregionu Nový Dvůr 

Obec Počet 

obyvatel 

Rozloha 

(ha) 

Katastrální 

území 

Starost(k)a 

Milotice 1 882 1 266 1 Mgr. Josef Levek 

Ratíškovice 4 001 1 259 1 Ing. Josef Uhlík 

Skoronice 534 542 1 František Bíla 

Svatobořice-

Mistřín 

3 493 2 312 2 (Svatobořice, 

Mistřín) 

Ing. Miroslav Veselý 

Vacenovice 2 194 1 465 1 Ing. Jana Bačíková, 

MBA 

Vlkoš 1 040 864 1 Milan Sluka 

 

Rozloha celého mikroregionu je 7 708 ha a žije zde celkem 13 144 obyvatel. 

Na následujícím obrázku je k vidění vývoj počtu obyvatel na území 

mikroregionu od roku 2016. Z obrázku je patrné, že od roku 2017 má počet 

obyvatel na tomto území mírně klesající trend. 

 
Obr. 1: Vývoj počtu obyvatel na území Mikroregionu Nový Dvůr v letech 2016-2020 
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Mikroregion vznikl převážně s ambicí podpory udržitelného rozvoje 

venkovské turistiky. Hlavní sídlo mikroregionu se nachází v obci Milotice, ve 

zdejší zámecké konírně pak najdeme informační centrum. Předsedkyní 

mikroregionu je v současné době starostka obce Vacenovice Ing. Jana 

Bačíková MBA.  

Historický název „Nový Dvůr“ pochází z počátku 17. století a je spojen s obcí 

Milotice a dějinami zdejšího zámku a celého panství. Součástí panství byly 

v té době všechny obce, které jsou nyní součástí mikroregionu s výjimkou 

obce Ratíškovice.   

Předmětem činnosti tohoto mikroregionu jsou zejména aktivity týkající se 

zlepšování kvality života zde žijících obyvatel, ekonomického rozvoje 

regionu a zajištění podmínek pro rozvoj udržitelných a moderních forem 

venkovské turistiky.  

 
Obr. 2: Přehledová mapa mikroregionu 

3.1.1  Přírodní předpoklady   

Území mikroregionu patří z části do území geomorfologického celku tzv. 

Moravské Sahary a z části (jihovýchodní okraj území) do Kyjovské 

pahorkatiny, jež je součástí Dolnomoravského úvalu. Charakter území je 

z velké části rovinatý, jen na severu pak přechází v pahorkatinu.   
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Zde jsou hojně rozšířeny vinice a sady. Nejvyšším vrcholem je Náklo 

nacházející se jižně od obce Milotice a dosahuje výšky 265 m n. m.  

Přes severní část mikroregionu teče říčka Kyjovka včetně jejich přítoků 

Hruškovice a Zamazané. Konkrétně protéká obcemi Svatobořice-Mistřín, 

Vlkoš a Milotice. Dále pak, co se hydrologie týče, je voda z území obcí 

Vacenovice a Ratíškovice odváděna prostřednictvím Ratíškovického potoka 

přímo do řeky Moravy. Mezi největší vodní plochy zdejší oblasti patří Písečný 

rybník u Milotic a vodní nádrž Hliník, která se nachází v obci Ratíškovice.  

Oblast jižní Moravy, kam Mikroregion Nový Dvůr spadá, patří mezi 

nejteplejší části území, které se v ČR nachází. V celé oblasti jsou rovněž 

nízké srážkové úhrny. Mikroklima je ovlivněno členitostí zdejšího terénu, 

proto se můžeme setkat s jevem rozdílného počasí v rámci jednotlivých obcí. 

Na území mikroregionu se nachází dvě přírodní rezervace a jedna přírodní 

památka. Přírodní rezervace Písečný rybník leží v blízkosti obce Milotice a 

její rozloha činí necelých 35 ha. Byla vyhlášena v roce 1956 a je tvořena 

soustavou rybníka s několika ostrůvky, přilehlými mokřady, slatinnými 

loukami a lesními porosty. Vyskytuje se zde velké množství chráněných 

rostlin a živočichů, zejména vodních.  

Další z nich, Přírodní rezervaci Horky, najdeme jižně od obce Milotice 

v blízkosti vrchu Náklo. Tato rezervace byla vyhlášena v roce 1989 a zaujímá 

plochu necelých 16 ha. Jedná se o jeden z posledních zbytků stepí na jižní 

Moravě a je známa především pro výskyt hlaváčku jarního.  

Přírodní památka Jezero leží severovýchodně od obce Vacenovice a výměra 

činí téměř 8 ha. Je zde mělká nádrž s výskytem řas parožnatek 

a vrbotopolový hájek. Spatřit tu lze vzácné druhy flóry i fauny, například 

ostřici latnatou, prstnatec májový, žluvu hajní nebo strakapouda 

prostředního.  
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3.2 Analýza dokumentů (strategií) 

V následující kapitole jsou analyzovány strategické dokumenty na úrovni 

jednotlivých obcí mikroregionu, mikroregionu samotného a rovněž strategie 

nadřazených celků. Ty tvoří strategický rámec pro jednotlivé územní celky.  

 

 
Obr. 3: Schéma postupnosti jednotlivých strategií cestovního ruchu  

3.2.1  Program rozvoje cestovního ruchu Jihomoravského 

kraje 

Program rozvoje cestovního ruchu v Jihomoravském kraji patří mezi stěžejní 

dokumenty, ze kterých bude Strategie rozvoje cestovního ruchu 

v Mikroregionu Nový Dvůr vycházet, jelikož je PRCR JMK podřízena a nesmí 

být s tímto Programem v rozporu. Programu rozvoje cestovního ruchu JMK 

je dále nadřazena Strategie rozvoje cestovního ruchu ČR, jež se zabývá 

obecnými cíli vedoucí k jednotnému směřování cestovního ruchu v ČR. 

Program rozvoje cestovního ruchu v JMK obsahuje základní čtyři prioritní 

oblasti, které jsou dále rozpracovány do 11 konkrétnějších opatření.  
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Přehled struktury prioritních os a k nim příslušných opatření vidíme na 

následujícím schématu převzatým z Programu rozvoje cestovního ruchu 

v JMK.  

Z uvedených opatření by mohly být pro mikroregion stěžejní například 

podpora marketingových aktivit za účelem zvýšení návštěvnosti (opatření 

3.1), rozvoj kultury a památek (opatření 4.3), což se řadí mezi silnou stránku 

mikroregionu a dále například zkvalitňování stávající a budování a 

modernizace doprovodné infrastruktury cestovního ruchu, což zvyšuje 

turistickou atraktivitu destinace. 

 

 
Obr. 4: Prioritní osy Programu rozvoje cestovního ruchu JMK 

3.2.2 Program rozvoje Mikroregionu Nový Dvůr 2020-2026 

Samotný Mikroregion Nový Dvůr má zpracovaný obecný Program rozvoje 

Mikroregionu Nový Dvůr na období 2020-2026. Rovněž je v něm obsažena 

kapitola věnována cestovnímu ruchu. Samotný program disponuje celkem 

4 oblastmi rozvoje mikroregionu, z nichž jsou pro cestovní ruch stěžejní 

především „Propagace svazku“ a „Společné investice“. Zde jsou rozepsány 

aktivity, které souvisí i s rozvojem cestovního ruchu na území. 
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V rámci oblasti „Propagace svazku“ se jedná o aktivity jako jednotná 

propagace obcí mikroregionu, propagace vinných sklepů, propagační 

materiály k novým atraktivitám mikroregionu, hledání nových 

komunikačních kanálů pro propagaci velkých kulturních akci či 

zoptimalizování a interaktivita webových stránek Mikroregionu Nový Dvůr.  

V oblasti rozvoje s názvem „Společné investice“ jsou zahrnuty aktivity 

související s oblastí cestovního ruchu, jako vybudování rozhledny na kopci 

Náklo, rozvíjení a propojení stávající sítě cyklostezek či vyhledávání 

možností pro společné financování projektů v rámci mikroregionu. Konkrétní 

opatření v rámci jednotlivých aktivit zde ovšem popsány nejsou. 

3.2.3  Strategie rozvoje členských obcí 

Rovněž jednotlivé obce, které jsou součástí tohoto mikroregionu (konkrétně 

Svatobořice-Mistřín, Ratíškovice, Vlkoš, Skoronice, Vacenovice a Milotice) 

mají zpracované své vlastní programy rozvoje na určité období, které mají 

vztah k území Mikroregionu Nový Dvůr.  

V rámci Strategie obce Milotice – program obnovy vesnice jsou v příloze 

tohoto dokumentu uvedeny plánované akce a projekty obce. S rozvojem 

cestovního ruchu souvisí zejména opatření: vybudování parkoviště u KD 

a před tělocvičnou ZŠ, dále výstavba hřiště za tribunou, vyčištění vodního 

díla Kanál s následným využitím buď pro retenci, nebo pro komerci. Dále pak 

doplnění mobiliáře obce formou laviček a zeleně a rovněž vybudování 

víceúčelového hřiště pro sportovní aktivity mládeže za tribunou hřiště 

TJ Agro. 

Obec Ratíškovice disponuje obecnou Strategií rozvoje obce na období 2020–

2025, ve které ovšem rozvoj cestovního ruchu není blíže specifikován. 

V rámci realizace zde zmíněných konkrétních aktivit a projektů by mohly 

podpořit rozvoj turismu zejména výstavba cyklostezky v úseku Ratíškovice 

– Dubňany a rekonstrukce plaveckého bazénu v obci spolu s jeho rozšířením 

o ubytovnu.  

Obec Skoronice má obecný Program rozvoje obce zpracovaný na období 

2019-2024. V programu je popsána i kapitola věnující se cestovnímu ruchu, 

ten ale konkrétně v samotných opatřeních a aktivitách zahrnut není.  

  



Strategie rozvoje turistického ruchu 
 

18 
 

Aktivity, které by mohly podpořit jeho rozvoj jsou například zřízení obecních 

Facebookových stránek, vybudování parkoviště u hřbitova, vybudování 

hřiště na Zelničkách, výstavba workoutového hřiště a oprava interiéru 

a věže kostela sv. Floriána. 

Vacenovice mají zpracovaný svůj Program rozvoje obce 2019-2024. Ze zde 

vybraných opatření s rozvojem cestovního ruchu souvisí zejména 

dobudování sítě cyklostezek, doplnění značení, vybudování parkoviště 

u hřiště. Dále pak zajištění prostor pro chybějící služby a obchody, výstavba 

tenisového kurtu v areálu SK, revitalizace Charvátova jezera a udržení 

zdejších tradic a kulturně-společenských akcí.  

Obec Vlkoš disponuje Programem rozvoje obce na období 2018-2023, kde 

jsou v návrhové části rozpracované opatření týkající se konkrétně 

cestovního ruchu. Jedná se o informační kampaň o obci a turistických cílech, 

zpracování strategie cestovního ruchu, zajištění dostupnosti stravovacích 

zařízení během sezóny, podpora vzniku ubytování či zbudování parkování 

pro turisty.  

V rámci Programu rozvoje obce Svatobořice-Mistřín 2021-2026 jsou v rámci 

návrhové části zmíněny tyto aktivity, které souvisí s potenciálním rozvojem 

cestovního ruchu v obci. Jedná se například o přestavbu hřiště na ulici Na 

Dolině, rekonstrukci sportovního hřiště v ulici Vyhnálov, vybudování 

přírodního koupaliště v obci po vytěžení písku, výstavba 3 parkovišť v obci. 

Dále pak sem lze zahrnout výstavbu cyklostezky ve směru Svatobořice-

Mistřín – Šardice, spolupráci s místními vinaři a restauracemi v rámci 

propagace obce. 
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3.3 Ekonomické předpoklady a aktéři cestovního 
ruchu 

3.3.1  Rozpočet obcí/mikroregionu 

Mikroregion Nový Dvůr hospodaří s vlastními prostředky – členskými 

příspěvky od jednotlivých obcí a s přidělenými dotacemi. Mikroregion je 

aktivní v získávání dotací a obce jsou schopny přispívat na vlastní podíl 

dotací z vlastních rozpočtů relativně velké částky. Základní příspěvek 

jednotlivých obcí se v roce 2020 nezměnil a je stanoven na částku 50 Kč na 

jednoho obyvatele. Členské příspěvky jednotlivých obcí musí být zaplaceny 

do 31. 3. příslušného kalendářního roku. Výše příspěvků jednotlivých obcí je 

shrnuta v následující tabulce.  

Tab. 2: Příspěvky jednotlivých obcí do společného rozpočtu (2020) 

Obec  Výše příspěvku (2020) 

Milotice 94 350 Kč 

Skoronice 27 000 Kč 

Ratíškovice 202 000 Kč 

Vacenovice 109 850 Kč 

Vlkoš 52 250 Kč 

Svatobořice-Mistřín 176 900 Kč 

Celkem 662 350 Kč 

 

V závěrečném účtu Mikroregionu Nový Dvůr můžeme zjistit, že obdržel 

dotaci z úřadu práce na mzdy pracovníků v konírně. Svazek v konírně 

Státního zámku Milotice provozuje společné informační a kulturní centrum. 

Provozní výdaje (nájemné, energie, drobný materiál, mzdy) tvoří největší 

podíl výdajů mikroregionu. Příjmy jsou z prodeje služeb (vstupné, půjčení 

jízdních kol, oblečení do kroje) a marže z prodeje zboží v komisním prodeji. 

Dotace ÚP na mzdy jsou významným příjmem zlepšující ekonomiku této 

aktivity. V roce 2020 nerealizoval mikroregion žádnou významnou stavební 

investiční akci z vlastních prostředků ani z dotačních zdrojů. Mikroregion 

Nový Dvůr rovněž nečerpal žádný bankovní úvěr. Seznam příspěvků a dotací 

za rok 2020 jsou uvedeny v následující tabulce. 
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Tab. 3: Položky financování ze závěrečného účtu mikroregionu (2020) 

 

Výsledek hospodaření mikroregionu uvedený v závěrečném účtu za rok 2020 

činil – 95 229,18 Kč. Mikroregion tedy v tomto roce hospodařil se schodkem 

necelých 100 000 Kč, kdy výnosy dosáhly částky 1 694 723 Kč a náklady 

činily 1 789 952, 18 Kč. Mikroregion Nový Dvůr v roce 2020 hospodařil 

s majetkem přibližně 4 260 000 Kč a jediné, co bylo v tomto roce pořízeno 

byl dlouhodobý hmotný majetek, konkrétně šicí stroje, v hodnotě 9 380 Kč. 

3.3.2  Zaměstnanost v pohostinství a ubytování 

Struktura ekonomiky Mikroregionu Nový Dvůr je založena na prosperujících 

podnikatelských subjektech. Těžiště leží především v průmyslu 

a zemědělské činnosti, ovšem pro cestovní ruch je klíčová především 

analýza zaměstnanosti v pohostinství a ubytovacích zařízeních, či případně 

v kulturních, zábavních a rekreačních činnostech. 

V mikroregionu bylo za rok 2020 celkem registrováno 2 893 podniků, 

z čehož 116 z nich bylo z odvětví ubytovacích, stravovacích zařízení 

a pohostinství, což představuje přibližně 4 % všech registrovaných podniků. 

Z odvětví kulturní, zábavní a rekreační činnosti bylo v roce 2020 

registrováno v Mikroregionu Nový Dvůr 59 podniků, což činí přibližně 2 % 

z celkového počtu podniků. V následující tabulce je pro přehled uveden 

počet podniků v jednotlivých obcích mikroregionu. 

 

 

 

 

 

Položka financování Částka v Kč 

Neinvestiční přijaté transfery od obcí/příspěvky 662 350 

Ostatní neinvestiční přijaté transfery ze státního 

rozpočtu/dotace ÚP/mzdy konírna 

176 500 

Neinvestiční přijaté transfery od krajů 0 

Celkem 838 850 
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Tab. 4: Počet podniků ve zvolených oblastech v jednotlivých obcích Mikroregionu 

Nový Dvůr 
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Celkem 444 818 121 783 485 242 

Ubytování 

stravování 

pohostinství 

18 41 6 30 16 5 

Kulturní, zábavní 

rekreační činnost 

8 18 3 17 9 4 

 

V procentuálním zastoupení je obdobná situace i u podniků se zjištěnou 

aktivitou. Celkem se v mikroregionu nacházelo v roce 2020 1591 podniků se 

zjištěnou aktivitou. Z toho 61 z nich bylo z odvětví ubytování, stravování 

a pohostinství (3,8 % všech podniků) a 32 z nich z odvětví kulturní, zábavní 

a rekreační infrastruktury, což činí 2 % všech podniků se zjištěnou 

podnikatelskou aktivitou v mikroregionu. Pro přehlednost je v následující 

tabulce uveden počet podniků se zjištěnou aktivitou v jednotlivých obcích. 

 

Tab. 5: Počet podniků se zjištěnou aktivitou ve zvolených oblastech v jednotlivých 
obcích mikroregionu 
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Celkem  243 465 63 428 268 124 

Ubytovaní 

stravování 

pohostinství 

9 25 3 15 8 1 

Kulturní, 

zábavní, 

rekreační 

činnost 

3 9 2 12 3 3 
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3.3.3  Nezaměstnanost  

Míra nezaměstnanosti za rok 2020 činila v okrese Hodonín, kam spadá 

Mikroregion Nový Dvůr, přibližně 5 %. Tato míra se nachází jak nad 

průměrem míry nezaměstnanosti Jihomoravského kraje (2,3 % za rok 

2020), tak i nad celorepublikovým průměrem (2,6 % za rok 2020). Z časové 

řady dále vyplývá, že za posledních 9 let byla míra nezaměstnanosti vždy 

nad průměrem za kraj i republiku. Okres Hodonín spolu s okresem Znojmo 

patří mezi okresy s nejvyšší mírou nezaměstnanosti v kraji.  

Když se zaměříme na samotný Mikroregion Nový Dvůr, musíme vycházet 

z podílu nezaměstnaných osob v jednotlivých obcích mikroregionu.  

 

 
Obr.  5: Podíl nezaměstnaných osob (%) v jednotlivých obcích mikroregionu 
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Při pohledu na obrázek podílu nezaměstnaných osob v jednotlivých obcích 

mikroregionu můžeme vidět, že v aktuálním období (červen 2021) byl 

nejvyšší podíl nezaměstnaných osob v obci Svatobořice-Mistřín.  

Ten se jako jediný nacházel nad průměrem podílu nezaměstnaných osob 

za Jihomoravský kraj. Ostatní obce mikroregionu měly ve stejném období 

v porovnání s celým Jihomoravským krajem tento podíl nižší. Nad podílem 

nezaměstnaných osob za celou Českou republiku se nacházely pouze obce 

Svatobořice-Mistřín a Vlkoš, jejichž podíly patří v celém sledovaném období 

k těm vyšším. Dále je z grafu patrné, že v posledním období je nejnižší podíl 

nezaměstnaných osob v obci Skoronice, který je posledních pět čtvrtletí pod 

průměrem podílů jak Jihomoravského kraje, tak celé České republiky. 

Průměrný podíl nezaměstnaných osob v mikroregionu za poslední sledované 

období (červen 2021) činil 3,53 %. 

Dále je z grafu při pohledu na časovou řadu patrné, že v letech 2018 a 2019 

byl podíl nezaměstnaných osob ve všech obcích (s výjimkou obcí Ratíškovice 

a Milotice) nad průměrem Jihomoravského kraje i celé České republiky.  

Co se týče srovnání průměrů podílů nezaměstnaných osob v jednotlivých 

obcích mikroregionu, tak nejnižšími podíly za sledované období disponují 

obce Milotice, Skoronice a Ratíškovice. Na druhé straně spektra se nachází 

obce s nejvyššími podíly – Vlkoš a Svatobořice-Mistřín.  

3.3.4  Analýza aktérů turistického ruchu v mikroregionu 

Mezi hlavní aktéry, kteří se podílejí na rozvoji cestovního ruchu v řešeném 

území, můžeme zařadit zejména samotný Mikroregion Nový Dvůr, jakožto 

dobrovolný svazek obcí sdružených do mikroregionu, jehož nejvyšší orgán 

tvoří Shromáždění starostů členských obcí. Dále jsou součástí managementu 

předseda, místopředseda a tajemník svazku. V současné době je 

předsedkyní Mikroregionu Nový Dvůr starostka obce Vacenovice 

Ing. Jana Bačíková, MBA. Se samotným mikroregionem pak souvisí 

i informační centrum, které se nachází v zámecké konírně v Miloticích, které 

ovšem funguje pouze v průběhu letní sezóny. Jediný stálý zaměstnanec 

v rámci mikroregionu je jeho manažerka a během sezóny 2 osoby na 

částečný úvazek. Nejbližší informační turistické centrum najdeme ve městě 

Kyjov. 
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Mezi další skupinu aktérů, kteří se podílejí na rozvoji oblasti cestovního 

ruchu, patří samotné obce a jejich představitelé, které mikroregion sdružuje. 

Konkrétně se jedná o obce Milotice (Mgr. Josef Levek), Ratíškovice (Ing. 

Josef Uhlík), Skoronice (František Bíla), Vacenovice (Ing. Jana Bačíková, 

MBA), Vlkoš (Milan Sluka) a Svatobořice-Mistřín (Ing. Miroslav Veselý).  

Mikroregion Nový Dvůr je dále členem Místní akční skupiny Kyjovské 

Slovácko v pohybu sdružující občany a právnické osoby, kteří mají společný 

zájem na všeobecném rozvoji oblasti, nejen v oblasti cestovního ruchu. 

Celkem je součástí skupiny asi 45 obcí a skupina se specializuje zejména na 

zajištění informačního servisu v oblastech rozvoje, dotačního managementu 

a poskytování aktuálních informací z regionu.  

Další důležití aktéři pro rozvoj cestovního ruchu jsou místní podnikatelé, 

zejména ti provozující svou činnost ve službách souvisejících s cestovním 

ruchem, či případně další zájmová sdružení založená za účelem rozvoje 

cestovního ruchu. Mezi ty patří národopisné organizace (zejména v obci 

Svatobořice-Mistřín), sportovní klub Baník Ratíškovice, Český zahrádkářský 

svaz, vinařské spolky jednotlivých obcí, rybářské spolky, kulturní a 

vlastivědné sdružení, Military muzeum a spolky seniorů. 
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3.4 Dopravní obslužnost 

Oblast dopravy se řadí mezi velice významnou složku, bez niž by de facto 

nebyla existence cestovního ruchu možná. Význam dopravy z hlediska 

cestovního ruchu je klíčový zejména v situacích, kdy se jedná o dopravu 

z místa bydliště návštěvníka do cílové destinace, jelikož právě doprava dává 

lidem možnost realizovat své prostorové přesuny v rámci cestovního ruchu 

a turismu. Pro cesty do oblastí cestovního ruchu jsou v současné době 

nejčastěji v rámci České republiky využívány automobily a ne jinak je tomu 

i v případě Mikroregionu Nový Dvůr.  

3.4.1  Silniční doprava 

Celá oblast Mikroregionu Nový Dvůr je dobře dostupná především díky 

silniční dopravě. Dopravní infrastrukturu zajišťují silnice I. a II. třídy, které 

procházejí jednotlivými obcemi. Silniční kostru v území tvoří především 

silnice I/54, spojující Slavkov u Brna s Veselím nad Moravou, a která 

pokračuje na Slovensko do Nového Mesta nad Váhom. Na území 

mikroregionu prochází obcí Vlkoš. Regionálního významu jsou dvě silnice II. 

třídy, spojující Hodonín s Kyjovem: II/ 431 (prochází přes obec Svatobořice-

Mistřín) a II/432 (přes Milotice a Ratíškovice). Celkový obraz silniční 

infrastruktury v území dokreslují další silnice II. a III. třídy. 

Konkrétně pak přes jednotlivé obce procházejí následující silnice:  

 Skoronice 

o II/432 – tato silnice se řadí, dle sčítání dopravy v roce 2016 

mezi úsek s mírnou intenzitou dopravy  

o III/4255 do Milotic – údaje ze sčítání v případě této silnice 

nejsou k dispozici 

 Vacenovice 

o III/4257 – tento úsek silnice 3.třídy procházející přes 

Vacenovice disponuje mírnou intenzitou dopravy 

o III/4256 – údaje ze sčítání v případě této silnice nejsou 

k dispozici 
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 Vlkoš 

o I/54 – tato silnice disponuje v úseku vedoucí přes obec Vlkoš 

střední intenzitou dopravy 

o II/422, III/4211, III/4255 – údaje ze sčítání v případě těchto 

silnic nejsou k dispozici 

 Milotice 

o II/432 – tato silnice se řádí mezi úsek s mírnou intenzitou 

dopravy 

o III/4255, III/4256 a III/ 43116 – údaje ze sčítání v případě 

těchto silnic nejsou k dispozici 

 Ratíškovice 

o II/432 – tato silnice je, dle sčítání dopravy z roku 2016, 

v úseku z Milotic do Ratíškovic vytížena mírně a úsek 

z Ratíškovic směrem na Hodonín je vytížený o stupeň více 

tzn. intenzitou střední  

o III/4257, III/4258, III/4254 – tyto úseky silnic 3. třídy se řadí 

mezi úseky s mírnou intenzitou dopravy 

 Svatobořice-Mistřín 

o II/422 – tato silnice procházející Vacenovicemi má v úseku 

směrem na Šardice mírnou intenzitu dopravy a úsek ve směru 

na Kyjov má tato silnice vytížení střední 

o II/431 – tento úsek je, co se týče intenzity dopravy mírně 

vytížen 

Na úseky III. tříd převážně v zastavěném území navazuje síť místních 

komunikací, které patří pod správu jednotlivých obcí.  

Napojení Mikroregionu Nový Dvůr na další oblasti Jihomoravského kraje 

v současnosti představuje převážně silnice I/54. 

3.4.2  Železniční doprava 

Mikroregion Nový Dvůr je rovněž obsluhován železniční dopravou, která 

slouží především pro spojení regionu jak s blízkými městy, tak i případně 

vzdálenějšími cíli. 
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Zdejším územím prochází pouze jediná významná regionální železniční trať 

č. 340 Brno – Uherské Hradiště (původně Brno – Vlárský průsmyk). Na této 

trati je v mikroregionu pouze jediná železniční stanice (v obci Vlkoš), která 

ovšem obsluhuje i přilehlou obec Skoronice.  

Ve stanici Vlkoš staví pouze osobní vlaky umožňující přepravu kol 

a spoluzavazadel do vyčerpání kapacity. V pracovní dny ve stanici staví 

37 projíždějících spojů, o víkendech je to 22 spojů. 

Pro dopravní obsluhu Mikroregionu Nový Dvůr má význam také železniční 

stanice Hodonín, jež patří mezi tzv. regionální hub. Tato železniční stanice 

leží na celkem třech tratích: č. 255 Hodonín – Zaječí (- Brno), č. 330 Přerov 

Břeclav a č. 343 Hodonín – Vrbovce. Co se týče intenzity spojení, tak je 

zdejší železniční stanice relativně dost vytížená.  

O něco méně významný bod pro dostupnost mikroregionu je Rohatec (není 

součástí mikroregionu), jelikož se jedná o důležitý výchozí bod pro vstup do 

Doubravových lesů.  

Touto železniční stanicí prochází tratě č. 330, vedoucí z Břeclavi do Přerova 

(II. železniční koridor), a č. 343 ve směru Hodonín – Vrbovce. 

3.4.3  Autobusová doprava 

V osobní hromadné dopravě hraje v Mikroregionu Nový Dvůr rozhodující roli 

autobusová doprava, na níž jsou napojeny všechny obce mikroregionu. 

Autobusová doprava v mikroregionu je součástí Integrovaného dopravního 

systému Jihomoravského kraje, díky čemuž je dostupnost do všech obcí 

relativně snadná, rychlá a efektivní, jelikož autobusy zde jezdí minimálně 

každou hodinu. Pouze spojení mezi obcí Svatobořice-Mistřín a ostatními 

obcemi není v rámci mikroregionu na adekvátní úrovni, jelikož je pro její 

dostupnost nutný přestup v Kyjově či Hodoníně, což se značně projevuje na 

dojezdovém čase. 

V jednotlivých obcích se nachází různý počet autobusových zastávek. 

Konkrétně se nachází 4 zastávky v obci Milotice, v obci Skoronice 

1 zastávka, v obci Ratíškovice 6 zastávek, v obci Vacenovice 3 zastávky, 

v obci Vlkoš 4 zastávky a v obci Svatobořice-Mistřín 6 autobusových 

zastávek. Celkově lze autobusovou dopravu v mikroregionu hodnotit kladně, 

jelikož do obou větších blízkých měst (Hodonín, Kyjov) se lze dostat 

minimálně každou hodinu. 
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Pro přehlednost jsou v následující tabulce zaznamenány čísla linek a jejich 

směr a časová dostupnost, které mají zastávky v jednotlivých obcích 

mikroregionu. 

Tab. 6: Autobusová doprava v mikroregionu Nový Dvůr 

 

3.4.4  Ostatní druhy turistické dopravní infrastruktury 

V Mikroregionu Nový Dvůr nehrají žádné další druhy dopravy (letecká, lodní) 

významnou roli, ovšem nachází se zde veřejné vnitrostátní letiště Kyjov. 

Samotné letiště není významné pro dopravu jako takovou, ale hraje 

důležitou roli v rámci cestovního ruchu v oblasti, jelikož nabízí vyhlídkové 

lety po okolí.  

Letecká doprava, která je v oblasti cestovního ruchu hojně využívaná, má 

nejbližší zastoupení na mezinárodním letišti Brno-Tuřany, které ovšem 

disponuje pouze jednou pravidelnou linkou Brno – Londýn a odbaví zhruba 

500 000 cestujících ročně, což je na kapacitu cestovního ruchu velice málo.  

AUTOBUSOVÁ DOPRAVA V MiND 

Obec Číslo linky Směr linky 
Doba jízdy 

(orientačně) 

Milotice 664 Hodonín – Kyjov 
30 min. 
10 min. 

Skoronice 664 Hodonín – Kyjov 
35 min. 
10 min. 

Ratíškovice 
664 
912 
159 

Hodonín – Kyjov 
Hodonín – Bzenec 

Mutěnice – 
Rohatec  

20 min. 
(Hodonín) 
30 min. 
(Kyjov) 

Vacenovice 
664 
912 

Hodonín – Kyjov  
Hodonín – Bzenec  

25 min. 
(Hodonín) 
20 min. 
(Kyjov) 

Vlkoš 
664 
665 
666 

Hodonín – Kyjov  
Bzenec – Kyjov  

Kyjov – 
Osvětimany  

45 min. 
(Hodonín) 

6 min. 
(Kyjov) 

Svatobořice-
Mistřín 

662 
663 

Čejč – Kyjov  
Hodonín – Kyjov  

20 min. 
(Hodonín) 
15 min. 
(Kyjov) 
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Jako důležitou vstupní bránu zahraničních turistů nejen do mikroregionu, ale 

do celé oblasti Jihomoravské kraje můžeme spíše zařadit letiště ve Vídni či 

Praze, odkud turisté dále směřují do oblasti s využitím hromadné dopravy.  

 
Obr. 6: Dopravní infrastruktura na území Mikroregionu Nový Dvůr 
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3.4.5  Parkovací možnosti 

Důležitou součástí dopravy v rámci cestovního ruchu jsou rovněž i parkovací 

možnosti pro přijíždějící turisty.  

V obci Milotice se nachází jediné placené parkování v Mikroregionu Nový 

Dvůr, a to přímo před státním zámkem Milotice. Turisté přijíždějící v osobním 

automobilu zde zaplatí za celodenní stání 50 Kč a provozovatelem parkoviště 

je státní zámek Milotice. Jedná se rovněž o jediné veřejné parkoviště v obci.  

V obci Skoronice se neachází dle mapových podkladů žádné značené veřejné 

parkoviště, které by mohli přijíždějící turisté využít.  

V obci Ratíškovice se nachází dvě bezplatná veřejná parkoviště a obě jsou 

v blízkosti místního hřbitova. První se nachází před kaplí svatého Cyrila 

a Metoděje a druhé naproti místního hřbitova na hranici ulic Vítězná a Polní. 

Obě parkoviště jsou ve správě obce Ratíškovice.  

V obci Vacenovice se nachází bezplatné veřejné parkoviště u místního 

hřbitova disponující dostatečnou kapacitou, které je ve správě obce 

Vacenovice. 

V obci Vlkoš se nachází bezplatné veřejně značené parkoviště rovněž 

u zdejšího hřbitova a parkoviště je ve správě obce.  

Svatobořice-Mistřín disponuje nejvíce možnostmi veřejného parkování. 

Nachází se zde celkem čtyři značená veřejná parkoviště. První parkoviště se 

nachází u místní základní a mateřské školy, druhé před hřbitovem, třetí 

u obecního úřadu a fotbalového hřiště a poslední se nachází na ulici 

Nádražní, v blízkosti cyklostezky Mutěnky. Všechna parkoviště jsou 

bezplatná a jsou ve správě obce Svatobořice-Mistřín. 

  



Strategie rozvoje turistického ruchu 
 

31 
 

3.4.6  Cyklostezky a turistické tratě 

Poslední důležitou složku v rámci dopravy v oblasti turistického ruchu tvoří 

cyklostezky, turistické trasy, naučné stezky a podobně, jelikož se řadí mezi 

základní turistickou infrastrukturu.  

 

  

 

MORAVSKÁ VINNÁ STEZKA je dlouhá 290 km, vede 

ze Znojma až do Uherského Hradiště. Provádí krásnou 

krajinou jihovýchodní Moravy. Trasa je vhodná pro 

zdatnější cyklisty. 

 

VINAŘSKÁ STEZKA PODLUŽÍ vede od jižní hranice Moravy 

rovinatou částí centrálního Podluží, přes kopečky na okraji 

Kyjovské pahorkatiny k severním vinařským oblastem Slovácka. 

Trasa je vhodná i pro méně zdatné cyklisty. Délka je 135 km. 

KYJOVSKÁ VINAŘSKÁ STEZKA vede relativně 

náročným terénem Ždánického lesa a podhůřím Chřibů. 

Stezka je členěna na několik úseků a na území 

mikroregionu prochází pouze částí obce Vlkoš. 

 

MUTĚNICKÁ VINAŘSKÁ STEZKA prochází na území mikroregionu 

obcemi Milotice a Svatobořice-Mistřín. Její profil je z velké části rovinatý 

a s krátkými stoupáními se cyklisté setkají pouze u zdejších vinic. Stezka 

tvarem připomíná ležatou a poněkud kostrbatou osmičku. Celková délka 

činí 62 km a jedná se o nenáročnou jízdu zdejší vinařskou krajinou. 
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CYKLOTRASA EUROVELO 4 patří mezi cyklotrasu 

evropského významu. Protíná celou Evropu od západu 

až po východ. Její celková délka je 4000 km a vede 

z Francie, přes Belgii, Německo, Českou republiku, 

Polsko až na východ na Ukrajinu 

 

CYKLOTRASA MUTĚNKA vznikla na bývalé železnici Kyjov – 

Mutěnice. Stezka je dlouhá 13 km a na území mikroregionu 

prochází katastrem obce Svatobořice-Mistřín. Trasa vede převážně 

lesem a je vhodná i pro méně zdatné cyklisty, in-line bruslaře, či 

rodiny s dětmi.  

CYKLOTRASA OKOLO RÚDNÍKA je dlouhá 14 km a je 

složena ze sítě lesních silniček v oblasti okolo koňské 

farmy Rúdník. Trasa se nachází v blízkosti obcí Vacenovice 

a Ratíškovice. Je rovinatá až mírně zvlněná. 

 

CYSKLOTRASA Č. 412 vede z Lednice na hřeben Ždánického lesa a na 

území mikroregionu prochází Miloticemi a Skoronicemi. Její celková délka 

činí něco přes 77 km. Obtížnost trasy je střední a vede převážně po 

komunikacích III. třídy a dalších účelových komunikacích. 
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Obr. 7: Cyklotrasy na území Mikroregionu Nový Dvůr 
 

Mikroregionem Nový Dvůr dále prochází 3 značené turistické trasy. 

Konkrétně se jedná a zeleně značenou turistickou trasu, která prochází 

obcemi Milotice a Svatobořice-Mistřín a dále pokračuje jedním směrem 

na Ždánice a druhým směrem na Mutěnice. Modrá turistická trasa vychází 

z obce Vlkoš, prochází přes území Vacenovic a Ratíškovic a dále pokračuje 

směrem na Hodonín. Poslední žlutě značená turistická trasa vede směrem 

na Bzenec a na druhou stranu směrem na Hodonín. Na území mikroregionu 

prochází obcemi Ratíškovice, Vacenovice a Milotice. 
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Obr. 8: Turistické trasy na území Mikroregionu Nový Dvůr 
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3.5 Ubytovací a stravovací zařízení 

Na území mikroregionu se vyskytuje pouze jedno ubytovací zařízení typu 

„hotel“, a to hotel Vinohrad v obci Milotice. Jinak z velké části převažují 

ubytovací zařízení typu „penzion“, ubytování ve vinném sklepě, apartmány 

a chaty. Kategorie „ostatní“ zahrnuje ubytovny a rodinné domy. 

Tab. 7: Seznam ubytovacích zařízení v Mikroregionu Nový Dvůr 

Název Obec Počet 

pokojů/Počet 

lůžek 

Typ 

ubytování 

Hotel Vinohrad Milotice 14/31 hotel 

Ubytování Vinný sklep 

u Křížů 

Milotice 4/17 vinný sklep  

Vinný sklep u Chytilů Milotice 5/16 vinný sklep  

Penzion U Zámku 

Milotice 

Milotice 7/28 penzion 

Ubytování u Grufíků Milotice 1/4 ostatní 

Apartmán u Drába Milotice 1/5 apartmán 

Turistická ubytovna 

na ZŠ Milotice 

Milotice 3/18 ostatní 

Ubytování u Štipčáků Vlkoš 3/22 vinný sklep  

Chalupa na Moravě Vlkoš 1/8 chata 

Vinný sklípek u 

Sidonie 

Vlkoš 1/9 vinný sklep 

Vinařství Holakovský  Vlkoš 4/16 vinný sklep 

Ubytování Simona Skoronice 1/7 penzion  

Penzion Na Rozcestí Svat.-Mis. 3/10 penzion 

Prázdninový dům 

Zmola 

Svat.-Mis. 1/6 ostatní  

Penzion Svatoborský 

sklípek 

Svat.-Mis. 16/47 penzion 

Vinárna Pod 

vinohradem 

Svat.-Mis. 13/34 vinný sklep 

Penzion Stařa Svat.-Mis. 7/25 penzion 
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Název Obec Počet pokojů Typ 

ubytování 

Penzion Oříšek Svat.-Mis. 2/8 penzion 

Penzion – Vinařství U 

Šťastných 

Svat.-Mis. - penzion 

Penzion U Frýdků Svat.-Mis. 4/10 penzion 

Penzion Kulturní dům Svat.-Mis. 9/22 penzion 

Apartmány v galerii Vacenovice 3/6 apartmán 

Apartmán Oáza Vacenovice 4/22 apartmán 

Apartmán Štěpánka Ratíškovice 3/11 apartmán 

Penzion na Zelnicách Ratíškovice 5/18 (19) penzion 

Ubytování U Jezérka Ratíškovice 1/8 ostatní 

Apartmán ve Dvoře Ratíškovice 2/6 apartmán 

Apartmán U lesa Ratíškovice 1/6 apartmán 

Slovácká chalupa Ratíškovice 1/5 chata 

Apartmán Café u 

Kordulky 

Ratíškovice 1/5 apartmán 

RELAX u lesa Ratíškovice 1/4 apartmán 

Apartmán U Zastávky Ratíškovice 1/7 apartmán 

Penzion U Tomáše Ratíškovice 24/42 penzion 

Vila Vlasta Ratíškovice 4/13 ostatní 

Ubytování U Zbrodku Ratíškovice 1/7 ostatní 

Ubytování Hájenka Ratíškovice 1/10 chata 

Pohoda Ratíškovice Ratíškovice 4/10 penzion 

Chalupa v areálu 

vinných sklepů Slavín 

Ratíškovice 5/12 chata 

Chalupa  

Na dvanástce 

Ratíškovice 2/5 chata 
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Obr. 9: HUZ dle jednotlivých obcí 

V rámci kapacit restauračních zařízení je pozitivním zjištěním, že každá 

z členských obcí Mikroregionu Nový Dvůr disponuje alespoň jedním 

takovýmto zařízením. Pro posezení u dobrého jídla a využití restauračních 

služeb lze využít jak klasické venkovské hospody, tak kavárny, vinárny 

i restaurace. 

Tab. 8: Seznam restauračních zařízení v Mikroregionu Nový Dvůr 

Název stravovacího zařízení Obec 

Hostinec U Draka Milotice 

Pohostinství Pohoda Milotice 

Restaurace hotel Vinohrad Milotice 

Zámecká kavárna Milotice 

Kafebar U Bohuška Milotice 

Hostinec Sport na Hřišti Milotice 

Obecní restaurace Milotice 

Pizza – rychlé občerstvení  Milotice 

Zmrzlinový stánek Milotice 

Restaurace Ve dvoře Vlkoš 

Vinařství Dufek Svatobořice-Mistřín 
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Název stravovacího zařízení Obec 

Restaurace Kulturní dům Svatobořice-Mistřín 

Restaurace – Pension – Vinařství U 

Šťastných 

Svatobořice-Mistřín 

Restaurace Na Nádraží Svatobořice-Mistřín 

Italská točená zmrzlina Svatobořice-Mistřín 

Hospoda U Bukysa Svatobořice-Mistřín 

Hospoda U Žúdra Svatobořice-Mistřín 

Občerstvení na Lúkách Skoronice 

Skoronská hospoda Skoronice 

Kavárna Mlýn Vacenovice 

Hospoda U Letochů Vacenovice 

Hospoda U Zubra Vacenovice 

Sport Bar Vacenovice Vacenovice 

Rybářská bašta Ratíškovice 

Restaurace Sport Ratíškovice 

Hospoda Na Zelnicách Ratíškovice 

Restaurace U Tomáše Ratíškovice 

Café u Kordulky Ratíškovice 

Hospoda U Klimešů Ratíškovice 

Hospoda U Pitkina Ratíškovice 

Pivnice Na Smyku Ratíškovice 
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Obr. 10: Pohostinská zařízení dle jednotlivých obcí 
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3.6 Turistické cíle a atraktivní místa 

Samotný mikroregion nabízí na svém území celou řadu kulturních, ale 

i přírodních památek. Kulturní život je podporován jak ve všech obcích, tak 

i samotným mikroregionem. Každá z obcí, která je součástí Mikroregionu 

Nový Dvůr, má ve svém katastru jednu pro ni významnou atraktivitu. Ty 

budou popsány v následujících odstavcích spolu s jejich stručným popisem 

a návštěvností.  

Významným kulturním centrem celého mikroregionu je Státní zámek 

Milotice. Jedná se o zámek v barokním stylu a jeho součástí je zámecký 

areál s četnými nádvořími, zahradami, parkem a konírnou. Návštěvnost 

zámku se pohybuje okolo 37 tisíc platících návštěvníků za rok. Za posledních 

7 let zámek navštívilo nejvíce turistů v roce 2019 (44 272 platících). V roce 

2021 (situace značně ovlivněna pandemií COVID-19) byla návštěvnost 

zámku 29 194 platících osob. Zámek je pro návštěvníky otevřený v období 

od dubna do konce října.  

V obci Skoronice patří mezi nejvýznamnější atraktivitu zdejší Obecní 

muzeum. Muzeum je ukázkou původní venkovské zástavby na Slovácku 

a jsou zde instalovány 2 expozice. První expozice se týká starobylého zvyku 

jízdy králů (obec je díky této tradici zapsána na seznamu UNESCO) a druhá 

expozice patří podobě původní venkovské chaloupky. Návštěvnost muzea 

činila v roce 2021 120 návštěvníků. Otevírací doba funguje předem na 

objednávku a pracovníci obce jsou připraveni provést návštěvníky 

expozicemi prakticky kdykoliv.  

V Ratíškovicích je nejvýraznější turistický cíl Muzeum ve Vagónu, které 

informuje turisty o historii železnice a těžbě lignitu. Přímo u muzea se pak 

nachází Ratíškovická železnice, kde si návštěvníci mohou za poplatek 

vypůjčit šlapající drezínu a uskutečnit projížďku po Baťově dráze. Zdejší 

atraktivitu navštívilo v roce 2021 4000 návštěvníků. Otevírací doba muzea 

je v období letní sezóny od května do září, ovšem návštěvu mimo otevírací 

dobu je možné si domluvit se správcem muzea. 

Obec Vacenovice zastupuje muzeum Habánský sklep, kde se nachází 

expozice habánské keramiky, model habánského domu a nalezené habánské 

pece.  
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Sklep ročně navštíví při prohlídkách a konání různých akcí zhruba 150 lidí. 

Prohlídka sklepa je možná celoročně v úředních hodinách OÚ Vacenovice. 

Ve Vlkoši je stěžejním turistickým cílem Military muzeum generála 

Sergeje Jana Ingra. Návštěvníci zde mohou vidět expozici věnovanou 

právě tomuto místnímu rodákovi, dále konfliktům 2. světové války v Evropě 

a holokaustu. Muzeum je otevřeno od dubna do září a ročně do něj zavítá 

přibližně 500 návštěvníků.  

V obci Svatobořice-Mistřín lze mezi významný turistický cíl zařadit muzeum 

Internačního tábora. Uvnitř návštěvníci mohou spatřit videoprojekci 

připomínající život a trápení vězňů a rovněž řadu dobových předmětů. Vedle 

se nachází i pomník složený z desek odkazující na příchod vězňů. 

Návštěvnost muzea v roce 2021 čítala 776 platících návštěvníků a 122 

návštěvníků s volným vstupem (školní mládež). Muzeum je otevřeno od 

března do listopadu, ovšem s různou délkou otevírací doby. 

Tab. 9: Návštěvnost významných památek v jednotlivých obcích (2021) 

Památka Návštěvnost v roce 2021 

Státní zámek Milotice 29 194 (platících) návštěvníků 

Obecní muzeum Skoronice 120 návštěvníků 

Muzeum ve Vagónu Ratíškovice  4000 návštěvníků 

Habánský sklep ve Vacenovicích 150 návštěvníků 

Military muzeum ve Vlkoši 500 návštěvníků 

Muzeum Interačního tábora 

Svatobořice-Mistřín 

776 (platících) 

122 (s volným vstupem) 

návštěvníků 

3.6.1  Přírodní památky 

Oblast Mikroregionu Nový Dvůr disponuje atraktivním přírodním 

potenciálem. Za zmínku stojí především přírodní památka Horky, přírodní 

rezervace Písečný rybník a přírodní památka Letiště nacházející se v obci 

Milotice. Dále potom přírodní areál Lúky, který leží na katastru obce 

Skoronice spolu se zdejším rybníkem.  

V obci Vacenovice se dále nachází přírodní památka Jezero. V katastru obce 

Ratíškovice se rozprostírá přírodní památka Vracovská doubrava. 



Strategie rozvoje turistického ruchu 
 

42 
 

3.6.2  Sakrální památky 

Na území mikroregionu se rovněž nachází velké množství sakrálních 

památek, jelikož zdejší obce disponují bohatou historií. 

Mezi nejvýznamnější památky území se řadí kostel Všech svatých s barokní 

zdí a sochami v Miloticích, kostel sv. Cyrila a Metoděje v Ratíškovicích, kostel 

sv. Floriána a poblíž stojící dřevěná socha Panny Marie ve Skoronicích.  

Dále sem patří kostel Navštívení Panny Marie s přilehlou sochou sv. Floriána 

v obci Svatobořice-Mistřín, kostel Božského srdce Páně a kaple sv. Jana 

Sarkandera a vedlejší Boží muka ve Vacenovicích. Rovněž nelze opomenout 

ani kostel zasvěcený Nanebevzetí Panny Marie a barokní kaple sv. Jana ve 

Vlkoši.  

3.6.3  Památky související s vinařskou turistikou 

Oblast jižní Moravy, kde se nachází Mikroregion Nový Dvůr, je typická svými 

vhodnými podmínkami pro pěstování vinné révy. V oblasti se nachází několik 

areálů vinných sklepů, které stojí za pozornost. Konkrétně se jedná o areál 

vinných sklepů Šidleny v Miloticích, vinné sklepy Slavín v Ratíškovicích, 

sklepní areál Skoronské búdy v obci Skoronice, ulička vinných sklepů ve 

Vacenovicích a sklepní areál Búdy v obci Vlkoš.  

Obr. 11: Turistické cíle na území Mikroregionu Nový Dvůr 
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3.7 Kulturní a společenské akce/události 

Důležitou součástí turistické atraktivity zdejšího mikroregionu jsou rovněž 

pořádané místní kulturní a společenské akce. V rámci regionu jsou společně 

pořádány akce Burčákové putování (koná se zpravidla v září), Trh místních 

produktů (následuje den po Burčákovém putování) a Otevírání zámecké 

konírny v Miloticích, čímž dochází k zahájení zdejší turistické sezóny. Jediná 

společná akce konající se v zimních měsících je Velký Silvestr, kdy se 

každoročně chodí pěšky do hostující obce, kde je danou obcí zajištěno 

občerstvení (vstupné na akci činí 50 Kč). Obdobně i každá z obcí, která je 

součástí mikroregionu, udržuje svoje typické zvyky a tradice po mnoho let. 

Ve všech obcích se dodržuje tradice fašank. Jedná se o masopustní průvod 

doprovázený pochováním basy, který má za cíl ukončení zábav a plesů před 

přípravou na Velikonoce. Rovněž se každoročně pořádají ve všech obcích 

i hody, jež jsou pro území příznačné.  

Mezi významné akce pořádané v obci Milotice patří zejména Národopisný 

festival Kyjovské Dolňácko, který se koná ve vinných sklepech a zahradách 

milotického zámku, degustace vín a fašanková zábava s cimbálovou 

muzikou. 

Pro obec Skoronice je významnou akcí jízda králů a dále sem lze zařadit 

i akci otevřené sklepy, kterou pořádají pro návštěvníky místní vinaři, a také 

například akci Naše ryby na Váš stůl, která se koná v přírodním areálu Lúky 

v režii zdejších rybářů. 

V obci Ratíškovice patří mezi významné akce pochod kolem Ratíškovic, kdy 

si návštěvníci mohou vybrat z několika pěších tras a cyklotras a na konci 

jsou odměněni diplomem. Dále pak mezinárodní festival dechových hudeb 

(každoročně zhruba v červenci) a Cyrilometodějská pouť na kopec Náklo. 

Mezi významnou akci v obci Vacenovice se kromě hodů řadí zdejší vinobraní, 

konané okolo měsíce září. 

V obci Vlkoš patří mezi oblíbené akce ty, které jsou spojené s místním 

muzeem. Jedná se o Vlkošské sny vojenských tradic, Dobový ples 

1. republiky a akce Děkujeme pane generále – muzejní noc. 

V obci Svatobořice-Mistřín dále stojí za zmínku výstava vín (většinou 

v květnu) a pohádkový les. 
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3.8 Profil návštěvníka 

Mezi typické návštěvníky Mikroregionu Nový Dvůr můžeme zařadit na jedné 

straně jednodenní výletníky, kteří územím mikroregionu pouze bez přespání 

projíždí, a na straně druhé i vícedenní návštěvníci. Ti mohou v rámci 

mikroregionu využít bohatou nabídku jednak ubytovacích, ale i stravovacích 

a dalších služeb. Při určení konkrétnějších skupin návštěvníků, kteří 

mikroregion navštěvují, můžeme zařadit převážně cykloturisty všech 

věkových kategorií (v současné době populární i trend využívání elektrokol). 

Na území mikroregionu je pro tento segment vybudována opravdu široká síť 

cyklostezek, které mohou tito návštěvníci využit při poznávání zdejší krajiny. 

Na území mikroregionu se nachází četné množství vinných sklepů. 

Mikroregion Nový Dvůr se řadí mezi vinařsky velmi atraktivní oblast. Z toho 

plyne další segment návštěvníků mikroregionu, a to návštěvníci toužící po 

vinařském poznání a s tím spojenými zážitky. Dále toto území navštěvují 

rovněž pěší turisté, kteří mohou využit síť značených turistických tras. 

Dalším segmentem turistů cestující do mikroregionu jsou návštěvníci 

zajímající se o historii, a to především z důvodu výskytu velkého počtu 

tohoto druhu atraktivit (konkrétně například muzeum Internačního tábora, 

Military muzeum). 
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Obr. 12: Komplexní vizualizace turistických atraktivit 
 

 
Obr. 13: Vinařské kolonie a chatové oblasti na území Mikroregionu Nový Dvůr 
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3.9 Konkurence/spolupráce 

V rámci Mikroregionu Nový Dvůr bylo realizováno vícero investičních 

projektů. V roce 2013 se jednalo o projekt Zámecká konírna 2013, kde 

byl zvolen interaktivnější přístup a návštěvníci si mohli spoustu věcí 

vyzkoušet, naučit se a dozvědět. Projekt díky své relativně hojné 

návštěvnosti zvýšil povědomí o Mikroregionu Nový Dvůr u nás i v zahraničí. 

Co se týče financování projektu, tak rozdíl mezi příjmy a výdaji ve výši 

34 300 Kč byl hrazen z rozpočtu mikroregionu. Další projekt ze stejného 

roku je projekt s názvem Spoznaj a cestuj, zaměřený na přeshraniční 

spolupráci mezi mikroregiony Bánovecko a Nový Dvůr. Hlavní cíl projektu 

byla podpora aktivit zaměřených na rozvoj drobné přeshraniční 

infrastruktury cestovního ruchu a byl spolufinancovaný EU z Fondu 

mikroprojektů v rámci Programu přeshraniční spolupráce SR – ČR 2007-

2013. 

V roce 2016 byly realizovány opět dva projekty v rámci Mikroregionu Nový 

Dvůr. První z nich nese název Pěšky nebo s kolem napříč Novým 

Dvorem, jehož cílem bylo zejména zvýšení povědomí veřejnosti o nabídce 

turistických příležitostí a programů v mikroregionu. Konkrétně se jednalo 

o vydání cykloturistického průvodce obsahujícího tematické mapy 

cyklistických okruhů procházejícího všemi obcemi mikroregionu. V rámci 

projektu byla rovněž instalace informačních panelů v každé obci 

mikroregionu s informacemi pro turisty. Projekt byl financován s podporou 

Jihomoravského kraje, jež činila formou dotace 200 000 Kč. Druhým 

projektem realizovaným v Mikroregionu Nový dvůr, byl projekt s názvem 

Nové zkušenosti pro Nový Dvůr, kdy cílem bylo uspořádat aktivity pro 

výměnu zkušeností mezi mikroregiony Hornolidečsko a Nový Dvůr, zejména 

v oblastech úspěšnosti realizovaných projektů, turismu a udržování 

památek. Projekt byl realizován za pomocí dotace MMR ČR, která činila 

67 550 Kč. 

V roce 2017 byl realizován projekt Mikroregion Nový Dvůr – lepší jednou 

vidět než stokrát slyšet. Projekt měl za cíl ještě více zviditelnit a vylepšit 

vybavení konírny milotického zámku, která funguje už několik let jako 

společné informační místo mikroregionu.  
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Projekt obsahoval aktivity jako ukázky společných tradic mikroregionu, 

instalace nových výstavních panelů, rozšíření aktivit zejména pro děti, 

instalace interaktivního panelu v prostorách konírny. A dále pořízení 

informačních tabulí, které při vjezdu do obcí mikroregionu odkazovaly právě 

na společné informační místo. Projekt byl podpořen Jihomoravským krajem 

částkou 105 000 Kč. 

Mikroregion Nový Dvůr v roce 2021 realizoval projekt nazvaný #We love 

cycling – budovanie a propagácia cyklistických chodníkov. Jedná se 

o projekt přeshraniční spolupráce mezi Českou a Slovenskou republikou, 

který má za cíl podpořit rozvoj cykloturistiky v rámci propojení sportu, 

aktivního odpočinku a poznávání okolní krajiny a památek. Projektoví 

partneři v rámci projektu jsou Obec Topolníky (Slovensko) a právě 

Mikroregion Nový Dvůr. Projekt je spolufinancován z Programu přeshraniční 

spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika 2014-2020 

a výška finanční podpory z EU činí 202 101, 44 EUR. 
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   Image a propagace 

V současné době lze za klíčový marketingový nástroj Mikroregionu Nový 

Dvůr označit internet, zejména pak oficiální webové stránky mikroregionu, 

které však nejsou pravidelně aktualizovány. Zde mohou návštěvníci najít 

informace o historii a současnosti mikroregionu, o jednotlivých obcích spolu 

s odkazy na jejich oficiální webové stránky. V záložce „aktuality“ k nalezení 

informace o pořádaných kulturních akcích jak celého mikroregionu, tak 

jednotlivých členských obcí, spolu s kalendářem akcí. Poslední akce je z roku 

2020. Na webových stránkách mikroregionu jsou prezentování partneři 

mikroregionu, na jejichž webových stránkách jsou odkazy na propagaci 

Mikroregionu Nový Dvůr. Z členských obcí Mikroregionu Nový Dvůr mají 

pouze 3 z nich (Vacenovice, Vlkoš a Svatobořice-Mistřín) přímý odkaz na 

stránky mikroregionu. Nejpřehledněji je odkaz viditelný na webu obce 

Svatobořice-Mistřín, kde se nachází přímo na hlavní stránce. U dalších 

zmíněných obcí je k nalezení v turistických sekcích. Zbylé 3 obce (Milotice, 

Ratíškovice a Skoronice) odkaz na svých webových stránkách nemají. Pouze 

na webu obce Skoronice je k nalezení v sekci „turistické zajímavosti“ popis 

atraktivit Mikroregionu Nový Dvůr, ovšem přímý odkaz zde chybí. 

V obci Milotice, ve zdejší zámecké konírně, rovněž funguje informační 

centrum. Zde se konají různé semináře, školení, výstavy, ukázky řemesel či 

dílny pro děti.   

Mikroregion dále vydává svoje propagační materiály s informacemi o něm 

samotném, ale i o jednotlivých členských obcích. Propagační materiály jsou 

k dispozici na obecních úřadech, u kulturních památek jednotlivých obcí, 

komunitním informačním centru v Miloticích a v některých ubytovacích 

a stravovacích zařízeních.  

Rovněž je v každé obci k dispozici mapa s plánem obce samotné, ale také 

s plánem celého mikroregionu a informacemi o něm. Na hranicích 

mikroregionu se nachází tabule vítající přijíždějící návštěvníky. 

V neposlední řadě můžeme do propagace zařadit i propagaci mimo region, 

kam lze zařadit přeshraniční spolupráci s Mikroregionem Bánovecko, který 

se nachází na Slovensku. 
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3.11   SWOT analýza 

SWOT analýza je dnes již standardní analytickou metodou nejen 

regionálního rozvoje, jejíž podstatou je odhalení a současně vzájemné 

porovnávání vnitřních silných a slabých stránek a vnějších podmínek 

působících na mikroregion. Jedná se o analýzu hlavních tendencí současného 

a budoucího vývoje cestovního ruchu v Mikroregionu Nový Dvůr. 

 

Smysl SWOT analýzy spočívá v akcentování silných stránek a odstraňování 

(nebo alespoň omezování) stránek slabých, čímž se zvyšuje 

pravděpodobnost budoucí realizace příhodných možností, a naopak 

se omezuje dopad pojmenovaných hrozeb. 

Výsledky SWOT analýzy slouží jako základ pro další analyzování 

mikroregionu, vymezení problémových oblastí a zaměření Strategie rozvoje 

turistického ruchu. 

Výsledky SWOT slouží jako základ pro další analyzování Mikroregionu Nový 

Dvůr, vymezení problémových oblastí a zaměření Strategie rozvoje 

cestovního ruchu v Mikroregionu Nový Dvůr. 

Silné stránky 

CO JE NA NÁS 

DOBRÉ 

Slabé stránky 

V ČEM JSME  

SLABŠÍ 

Příležitosti 

JAKÉ MÁME 

MOŽNOSTI 

Hrozby 

CO NÁS MŮŽE 

OHROŽOVAT 
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 Moravské vinné cyklostezky 

 Kvalitní síť turistických stezek 

 Vinné sklepy a vinařské 

lokality 

 Lidové tradice a zvyky 

 Kvalita životního prostředí 

 Informační centrum 

mikroregionu  

 Kulturní a přírodní památky 

 Dostatek ubytovacích a 

stravovacích zařízení 

 Přeshraniční spolupráce 

 

 Slabá propagace  

 Nedostatečná 

provázanost cyklostezek 

 Stav a značení 

cyklostezek a turistických 

tras 

 Nedostatek doplňkových 

služeb a doprovodné 

infrastruktury 

 Sezónnost cestovního 

ruchu 

 Nepovedený projekt 

Náklo 

 

 Využití potenciálu 

lidových tradic a folklóru 

 Venkovská a vinařská 

turistika 

 Efektivní propagace 

mikroregionu 

 Zkvalitnění stávající 

turistické infrastruktury 

 Doplňková infrastruktura  

 Spolupráce s jinými 

mikroregiony 

 Segment návštěvníků 

zajímající se o historii 

 

 Nedostatek finančních 

prostředků na rozvoj CR a 

infrastruktury 

 Ukončení spolupráce mezi 

ostatními mikroregiony 

 Nezainteresovanost aktérů 

v oblasti cestovního ruchu 

(komunikace, spolupráce) 
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Ve SWOT analýze byly zobrazeny silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby 

tykající se turistického ruchu na území Mikroregionu Nový Dvůr. Mezi 

nejsilnější stránky lze zařadit blízkost vinařských cyklostezek a s tím 

související síť cyklotras a tras vyznačených pro turisty. Mezi další silné 

stránky lze zařadit dostatek ubytovací a stravovací infrastruktury, kvalitní 

životní prostředí, udržování lidových tradic a folklóru a v neposlední radě 

i existenci informačního centra mikroregionu v zámecké konírně v Miloticích.  

Mezi slabé stránky Mikroregionu Nový Dvůr patří zejména nízká provázanost 

jím vedoucích cyklostezek, dále nedostatečná propagace zejména 

v internetovém prostředí, absence doplňkových služeb a doprovodné 

infrastruktury, což se řadí mezi základní pilíře rozvoje cestovního ruchu. Lze 

sem též zařadit stav a značení turistických tras a cyklotras. V neposlední 

řadě je třeba zmínit rovněž sezónnost cestovního ruchu v této oblasti, 

zejména co se týče počtu turistů v zimním období. 

Příležitostí v oblasti cestovního ruchu je využití potenciálu mikroregionu 

v oblasti lidových tradic a zejména ve venkovské a vinařské turistice. Mezi 

další příležitosti patří zlepšení webové propagace mikroregionu, zkvalitnění 

současné a vybudování doplňkové infrastruktury a rovněž prohloubení 

spolupráce s okolními mikroregiony či zahraničími partnery.  

Velká hrozba se týká zejména nedostatku finančních prostředků, kterými by 

byly financovány rozvojové projekty na podporu cestovního ruchu. Rovněž 

sem patří případné ukončení spolupráce mezi ostatními mikroregiony a taky 

nezájem zainteresovaných stran na rozvoji cestovního ruchu.  
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4  NÁVRHOVÁ ČÁST 

Návrhová část vychází z poznatků analytické části a SWOT analýzy. 

Reflektuje témata, která jsou pro další rozvoj turismu v obci stěžejní. 

Návrhová část postupuje od strategické vize ke konkrétním aktivitám.  

 

Vize rozvoje turistického ruchu  

Dlouhodobá vize určuje představu o budoucnosti turismu v obci, vyjadřuje, 

jak se bude rozvíjet a měnit. Strategická vize vychází z poznatků analytické 

části a z nápadů občanů. Realizace uvedených aktivit napomůže k naplnění 

této vize a zajistí tak rozvoj turistického ruchu na území mikroregionu Nový 

Dvůr. 

 

Vize rozvoje turismu 

 

Mikroregion Nový Dvůr je přívětivá oblast disponující krásnou okolní 

přírodou a atraktivními a dostupnými místy, kde je možné v poklidu 

trávit volný čas. V regionu je kladen důraz na udržování zdejších 

bohatých kulturních a folklórních tradic a v průběhu roku je pořádáno 

mnoho kulturních, společenských a sportovních akcí. Dochází k využití 

místního kulturního, přírodního a vinařského potenciálu v oblasti 

cestovního ruchu. Je zajištěna prezentace mikroregionu 

prostřednictvím moderních komunikačních kanálů. Dochází k podpoře 

a rozvoji spolupráce klíčových aktérů regionu (zájmové skupiny, aktivní 

obyvatelé, spolky) při zajištění a realizaci takových aktivit, které 

v budoucnu přinesou ekonomický rozvoj Mikroregionu Nový Dvůr. 

Rozvoj cestovního ruchu neprobíhá na úkor zdejších hodnot území. 
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Přehled oblastí podpory turismu 

1. CÍL: PROPAGACE MIKROREGIONU 
OPATŘENÍ: ZVÝŠENÍ POVĚDOMÍ O MIKROREGIONU 

Aktivita 1.1 Prezentace mikroregionu v IC Milotice 

Aktivita 1.2 Zkvalitnění a sjednocení internetové prezentace 
mikroregionu 

Aktivita 1.3 Efektivnější propagace nabídky cestovního ruchu 

Aktivita 1.4 Komplexní nabídka atraktivit cestovního ruchu   

2.  CÍL: UDRŽITELNÝ ROZVOJ TURISMU 

A. OPATŘENÍ: ROZŠÍŘENÍ INFRASTRUKTURY TR 

Aktivita 2.A.1 Dobudování cyklostezek  

Aktivita 2.A.2 Vznik naučné poznávací stezky mikroregionem 

Aktivita 2.A.3 Využití vodní nádrže Hliník k rekreaci  

Aktivita 2.A.4 Rozhledna na kopci Náklo 

B. OPATŘENÍ: ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB TR 

Aktivita 2.B.1 Elektronické informační panely 

Aktivita 2.B.2 Zřízení bankomatu v obci Milotice 

Aktivita 2.B.3 Nabíjecí stanice a stojany pro elektrokola 

Aktivita 2.B.4 Zavedení veřejné Wi-Fi sítě 

Aktivita 2.B.5 Segmentace cestovního ruchu 
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5  IMPLEMENTAČNÍ 
ČÁST 

Účelem implementace je zajistit úspěšné zavedení strategie rozvoje 

turistického ruchu do praxe řízení mikroregionu. 

 

Zpřístupnění dokumentu  

Dokument bude zveřejněn na internetových stránkách Mikroregionu Nový 

Dvůr a zároveň bude k nahlédnutí, případně i k zapůjčení v listinné podobě 

na obecním úřadě. 

 
Hodnocení plnění strategie  

Plnění strategie bude kontrolováno průběžně, bude vyhodnoceno, do jaké 

míry byly naplánované aktivity skutečně realizovány, či z jakých důvodů 

případně realizovány být nemohly. Současně budou případně přehodnoceny 

jednotlivé záměry z hlediska možnosti a potřebnosti jejich realizace.  

 
Strategické cíle, opatření a aktivity 

Konkrétní opatření formulují přístup k naplnění strategické vize. Vize bude 

naplněna realizací konkrétních rozvojových opatření, která jsou tematicky 

řazena v prioritních oblastech. Mikroregion Nový Dvůr si definoval 

2 strategické cíle.  
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1. CÍL: PROPAGACE MIKROREGIONU  

První cíl, Propagace mikroregionu, zvyšuje povědomí o Mikroregionu Nový 

Dvůr, jakožto dobré výchozí lokality pro navštěvování atraktivit zdejší 

vinařské krajiny. Cíl má rovněž přispět k posílení značky mikroregionu. 

OPATŘENÍ: ZVÝŠENÍ POVĚDOMÍ O MIKROREGIONU 

Aktivita 1.1 Prezentace mikroregionu v IC Milotice 

Aktivita 1.2 Zkvalitnění a sjednocení internetové prezentace 
mikroregionu 

Aktivita 1.3 Efektivnější propagace nabídky cestovního ruchu 

Aktivita 1.4 Komplexní nabídka atraktivit cestovního ruchu 
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SOUČASNÝ STAV 

Obecně má mikroregion výraznou vlastní identitu, což se dá považovat

za základ úspěšného marketingu. Mikroregion Nový Dvůr je považován 

za atraktivní území, ať už se jedná o klima, vinařství, kulturní a přírodní 

památky či místní tradice, folklór a zvyky. Ovšem kvalita a způsob 

prezentace jednotlivých obcí, které jsou součástí mikroregionu, se různí, což 

může na případné návštěvníky působit negativně. 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V informačním centru mikroregionu, v zámecké konírně v Miloticích, jsou 

souhrnně prezentovány atraktivity celého mikroregionu. Turisté, kteří 

mikroregion navštíví, zde získají všechny potřebné informace jak o celém 

Mikroregionu Nový Dvůr, tak i o jednotlivých obcích zvlášť. Součástí jsou 

aktualizované propagační materiály (dostupné v papírové i online podobě) 

obsahující veškeré informace a mapy, které jsou pro návštěvníky stěžejní. 

Díky tomu se mohou turisté inspirovat různými tipy na výlety zahrnující 

atraktivity zdejšího území.  

 

 

HARMONOGRAM: 2023-2024 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, jednotlivé obce mikroregionu 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 30 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu, rozpočty členských 

obcí 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

OPATŘENÍ: ZVÝŠENÍ POVĚDOMÍ O MIKROREGIONU 

Aktivita 1.1 Prezentace mikroregionu v IC Milotice 
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Aktivita 1.2 Zkvalitnění a sjednocení internetové prezentace 
mikroregionu 

 

 

 

 

 

 

  

SOUČASNÝ STAV 

V současné době se mezi základní kanály prezentace mikroregionu řadí 

zejména jejich webové stránky, kde jsou k nalezení jak obecné informace 

o mikroregionu, tak informace o aktuálním dění, turistických zajímavostech, 

službách a další. Ovšem tyto informace nejsou pravidelně aktualizovány. 

Rovněž webové stránky postrádají jakékoliv interaktivní prvky, které jsou 

nyní při prezentaci velice populární.  

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V rámci této aktivity dojde k zoptimalizování obsahu webu mikroregionu, 

který bude obsahovat aktuální informace a rovněž bude zajištěna jejich 

pravidelná aktualizace. Dojde k lepšímu propojení a organizaci webových 

stránek mikroregionu a jednotlivých obcí, na nichž je zajištěna dostupnost 

odkazu na web mikroregionu na přehledném místě. Odkaz je dále umístěn 

i na webových stránkách zámku Milotice. 

Dále je na stránkách vytvořena sekce pro poskytování zpětné vazby, kde 

návštěvníci mohou sdílet své dojmy.  

Rovněž bude vytvořena interaktivní mapa a video-prezentace mikroregionu. 

Zde budou shrnuty důležité informace, atraktivity, vinné sklepy, turistické 

trasy, cyklotrasy, naučné stezky a služby, které se na území mikroregionu 

nachází. 

Cílem je přilákání většího počtu turistů do oblasti a zvýšení jejich povědomí 

o tomto celku.  

 

 

HARMONOGRAM: 2023-2025 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, jednotlivé obce mikroregionu, 

zámek Milotice 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 100 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu 
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Aktivita 1.3 Efektivnější propagace nabídky cestovního ruchu 

 

  SOUČASNÝ STAV 

Mikroregion Nový Dvůr nabízí značné množství všech typů akcí. Ovšem 

neucelený systém informovanosti má za následek nevědomost jak turistů, 

tak i zde žijících návštěvníků, což poté vede k malé účasti na těchto akcích. 

Rovněž na webových stránkách mikroregionu nejsou tyto akce přehledně 

a aktuálně přidávány.  

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

Přepracování záložky „aktualizace“ na webových stránkách mikroregionu. Je 

zajištěna větší provázanost webu mikroregionu a obcí a v této záložce je 

k nalezení kalendář chystaných akcí jak v rámci mikroregionu, tak v rámci 

jednotlivých členských obcí spolu s bližším popisem těchto akcí.  

Dále jsou v sekci určené pro turisty k dispozici odkazy na zde se nacházející 

ubytovací a stravovací zařízení. 

Cílem aktivity je zvýšení povědomí o nabídkách cestovního ruchu v území, 

což povede ke zvýšení návštěvnosti regionu. 

 

 

HARMONOGRAM: 2025-2026 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 10 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu 
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Aktivita 1.4 Komplexní nabídka atraktivit cestovního ruchu 

 

  SOUČASNÝ STAV 

Mikroregion Nový Dvůr v současné době nenabízí žádný „balíček“, který by 

opakovaně lákal turisty do oblasti, či jim například umožnil návštěvu zdejších 

atraktivních míst v jedné vstupence za zvýhodněnou cenu, nebo přilákal 

návštěvníky do oblasti i v období mimo sezónu. 

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

Navázání spolupráce se zainteresovanými subjekty a k vytvoření jednotné 

vstupenky (passy), která zájemcům umožní za zvýhodněnou cenu návštěvu 

atraktivit v jednotlivých členských obcích (Milotice – zámek, Skoronice –

obecní muzeum, Ratíškovice – muzeum ve Vagónu, Svatobořice-Mistřín –

muzeum Integračního tábora, Vlkoš – Military muzeum, Vacenovice –

Habánský sklep přístupný bezplatně). Tyto vstupenky (passy) budou 

k zakoupení prostřednictvím webových stránek mikroregionu i 

v informačním centru v Miloticích. 

Dojde k intenzivnějšímu propojení s okolním regionem Kyjovsko a domluvě

spolupráce na společné propagaci v oblasti volnočasových aktivit 

pro návštěvníky i mimo hlavní sezónu. 

Realizací této aktivity dojde k přilákání většího počtu turistů (či k jejich 

opakovanému příjezdu) do mikroregionu a rovněž dojde k podpoře zdejší 

sezónnosti cestovního ruchu.  

 

 

HARMONOGRAM: 2026-2027 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, provozovatele atraktivit a dalších 

služeb  

FINANČNÍ NÁROČNOST: 15 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu  
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2. CÍL: UDRŽITELNÝ ROZVOJ TURISMU 

Druhý cíl, Udržitelný rozvoj turismu, má podpořit výstavbu, dobudování či 

doplnění turistické infrastruktury a rovněž podpořit i zajištění vybraných 

služeb na území mikroregionu. Realizace těchto aktivit má za úkol zvýšit 

turistickou atraktivitu Mikroregionu Nový Dvůr. 

 

A. OPATŘENÍ: ROZŠÍŘENÍ INFRASTRUKTURY TR 

Aktivita 2.A.1 Dobudování cyklostezek  

Aktivita 2.A.2 Vznik naučné poznávací stezky mikroregionem 

Aktivita 2.A.3 Využití vodní nádrže Hliník k rekreaci  

Aktivita 2.A.4 Rozhledna na kopci Náklo 

B. OPATŘENÍ: ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB TR 

Aktivita 2.B.1 Elektronické informační panely 

Aktivita 2.B.2 Zřízení bankomatu v obci Milotice 

Aktivita 2.B.3 Nabíjecí stanice a stojany pro elektrokola 

Aktivita 2.B.4 Zavedení veřejné Wi-Fi sítě 

Aktivita 2.B.5 Segmentace cestovního ruchu 
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A. OPATŘENÍ: ROZŠÍŘENÍ INFRASTRUKTURY TR 

Aktivita 2.A.1 Dobudování cyklostezek  

 

  SOUČASNÝ STAV 

V současné době Mikroregionem Nový Dvůr prochází několik významných 

cyklostezek (Eurovelo 4, Moravská vinná, Kyjovská, Mutěnická). Tyto 

zmíněné na sebe sice určitým způsobem navazují, ale nedochází jejich 

prostřednictvím k propojení jednotlivých obcí mikroregionu. Tím dochází 

k nedostatečnému turistickému využití území. 

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V rámci této aktivity jsou dobudovány cyklostezky, které spolu s již zde 

procházejícími vytvoří ucelený okruh vedoucí přes všechny obce 

mikroregionu. Stezky vedou převážně mimo hlavní silniční tahy, díky čemuž 

bude dosaženo žádoucí bezpečnosti cyklistů. Stezky rovněž směřují turisty 

k nejzajímavějším místům mikroregionu a je zajištěno jejich adekvátní 

značení.  

Tím dojde ke zvýšení turistického ruchu v oblasti a taky se zvýší komfort 

cyklistů, kteří mezi obcemi projíždí.  

 

 

HARMONOGRAM: 2025-2030 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 20 mil. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočty obcí, příspěvek z rozpočtu 

mikroregionu, dotace JMK, národní dotace, dotace EU 
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Aktivita 2.A.2 Vznik naučné poznávací stezky mikroregionem 

 

  SOUČASNÝ STAV 

V současné době se na území mikroregionu nenachází žádná naučná stezka, 

která by potenciální návštěvníky seznámila s mikroregionem, poskytla jim 

ucelené informace o jeho historii, možnostech volnočasového vyžití či jiných 

aktivitách, které by umožnily turistům lépe poznat zdejší oblast. 

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

Po dobudování a spojení cyklostezek do okruhu procházející mikroregion je 

vyznačena naučná stezka procházející celým územím mikroregionu.

Poznávací stezka prochází přes všechny areály vinných sklepů na tomto 

území (Milotice – Šidleny, Ratíškovice – Slavín, Skoronice – Skoronské Búdy, 

Vacenovice – Žlébky, Vlkoš – Búdy). Dále pak zahrnuje Milotický zámek, 

Písečný rybník Milotice, mokřad ve Vlkoši, jezero Vacenovice, vodní nádrž

Hliník v Ratíškovicích a další atraktivity území. Stezka bude zanesena do 

propagačních materiálů. 

Rovněž jsou po okruhu vybudována odpočivadla. V blízkosti každé obce, 

zmíněných atraktivit a odpočivadel jsou instalovány informační tabule, 

odkud návštěvníci snadně získávají přehled zajímavých informací 

o mikroregionu. 

Vybudováním naučné stezky se zvýší atraktivita mikroregionu a tím se zvýší 

zdejší návštěvnost. 

 

 

HARMONOGRAM: 2028-2029 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, obce mikroregionu 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 250 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu, rozpočty členských 

obcí, dotace JMK, národní dotace 
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Aktivita 2.A.3 Využití vodní nádrže Hliník k rekreaci 

 

  SOUČASNÝ STAV 

V současné době je nabídka vodních ploch určených pro koupání, které by 

umožnily návštěvníkům odpočinek v průběhu letní sezóny na území 

mikroregionu velmi omezená. Na území je pro rekreační účely využitelná 

pouze plocha vodní nádrže Hliník na katastru obce Ratíškovice, kde ovšem 

zcela chybí doplňková infrastruktura k těmto účelům. 

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V rámci této aktivity proběhne rekonstrukce a údržba ploch v oblasti vodní 

nádrže Hliník u obce Ratíškovice, kam návštěvníky svede nově vybudovaná 

cyklostezka a naučná stezka. Jsou zde instalovány prvky sloužící 

k odpočinku přijíždějících turistů a zdejší okolí je uzpůsobeno k rekreaci. 

Rovněž jsou vybudovány prostory vhodné pro vybudování bistra, které jsou 

k dispozici k pronájmu. To všechno přemění tuto lokalitu na místo vhodné 

k letní rekreaci u vody. 

Realizace této aktivity rozšíří nabídku možností trávení volného času na 

území Mikroregionu Nový Dvůr. 

 

 

HARMONOGRAM: 2024-2026 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, obec Ratíškovice 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 400 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu, rozpočet obce 
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Aktivita 2.A.4 Rozhledna na kopci Náklo 

 

  SOUČASNÝ STAV 

Tento projekt je už staršího data, ovšem doposud se ho nepovedlo realizovat 

z důvodu absence dotace na jeho výstavbu. Tento projekt byl často 

zmiňován i v dotazníku jako největší neúspěšný projekt Mikroregionu Nový 

Dvůr. 

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

Je získána dotace na výstavbu tohoto projektu a je zajištěna jeho následná 

realizace. Návrh je už delší dobu vybrán, ovšem jeho realizace nebyla 

možná.  

V rámci této aktivity je na nejvyšším kopci mikroregionu „Náklo“ realizován 

projekt výstavby nové rozhledny, která zapadne do zdejšího rázu krajiny 

a poskytuje návštěvníkům ještě lepší rozhled do širokého okolí. Rozhledna 

tak dotváří místo vhodné pro setkávání a pořádání různých kulturních akcí. 

 

 

HARMONOGRAM: 2026-2030 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, obce mikroregionu 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 4 mil. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočty členských obcí, národní dotace, 

dotace EU, příspěvek z rozpočtu mikroregionu 
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B. OPATŘENÍ: ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB TR 

Aktivita 2.B.1 Elektronické informační panely 

  

SOUČASNÝ STAV 

Mnoho turistů, kteří mikroregion navštíví ještě i na místě shánějí informace 

o možnostech jejich vyžití. Momentálně se elektronický informační panel 

nachází pouze v obci Vacenovice. V ostatních obcích tyto panely chybí, 

ovšem v současné době se tento prostředek řadí mezi jeden z trendů 

umožňující návštěvníkům získávat pro ně tolik potřebné informace o oblasti.

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V každé obci, která je součástí Mikroregionu Nový Dvůr, je instalován 

1 elektronický informační panel po vzoru obce Vacenovice. Panely v každé 

obci obsahují veškeré informace jak o mikroregionu, tak o možnostech vyžití 

volného času, stravovacích a ubytovacích zařízeních, cyklostezkách 

a dopravních spojeních. Pokud zrovna panel nebude návštěvníky aktivně 

využíván, může být využit pro komerční prezentaci například lokálních 

poskytovatelů služeb, které pomohou se spolufinancováním těchto zařízení. 

Aktualizace dat probíhá prostřednictvím internetu, a tak je zajištěna 

aktuálnost veškerých informací. 

Cílem aktivity je zvýšení zájmu a informovanosti turistů o památkách, 

cyklostezkách, kulturních, společenských a sportovních akcí v mikroregionu.

 

 

HARMONOGRAM: 2024-2026 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, obce mikroregionu  

FINANČNÍ NÁROČNOST: 300 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočty členských obcí, příspěvek z rozpočtu 

mikroregionu, dotace JMK 
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Aktivita 2.B.2 Zřízení bankomatu v obci Milotice 

 

  SOUČASNÝ STAV 

Dostupnost bankovních služeb je nedílnou součástí daného území sloužící 

pro potřeby návštěvníků. V současné době se na území Mikroregionu Nový 

Dvůr nachází pouze jeden bankomat, kde turisté mohou vybrat peníze 

v hotovosti, a to v obci Ratíškovice. Možnost výběru hotovosti je zcela 

klíčová, když při využívání některých služeb v mikroregionu nemůže 

návštěvník využít možnosti platby kartou. 

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V pomyslném centru mikroregionu, v obci Milotice, která má největší 

potenciál v počtu návštěvnosti turistů, je umístěn bankomat na vytipované 

lokalitě. Bankomat je využíván turisty pro výběr hotovosti při absenci 

možnosti platby kartou.  

Realizací této aktivity dojde k rozšíření spektra doplňkových služeb 

cestovního ruchu na území Mikroregionu Nový Dvůr.  

 

 

HARMONOGRAM: 2027 a dále 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, obec Milotice 

FINANČNÍ NÁROČNOST: Náklady spojené s bankomatem 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu, rozpočet obce Milotice
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Aktivita 2.B.3 Nabíjecí stanice a stojany pro elektrokola 

  

SOUČASNÝ STAV 

Cykloturistika s využitím elektrokol se těší čím dál větší popularitě v tomto 

odvětví a řadí se již mezi běžné prostředky využívané při tomto typu 

dopravy. Při takovém rozmachu tohoto trendu je nutné, aby docházelo 

k investicím do doprovodné infrastruktury pro elektrokola (nabíjecí stanice, 

stojany aj.). V současné době území mikroregionu nenabízí žádnou možnost 

dobití elektrokol. 

  

 

NAVRHOVANÝ STAV 

Tato aktivita má za cíl pořízení dobíjecích stanic pro elektrokola 

ve vybraných členských obcích mikroregionu. Stanice jsou v obcích 

umístěny na frekventovaných místech (zdejší atraktivity, centrum, či 

stravovací a jiné zařízení). Vedle nabíječek jsou umístěny i stojany 

umožňující pohodlné odložení jak elektrokol, tak i kol klasických. Mikroregion 

tak může včas zachytit nastupující trend, získat konkurenční výhodu 

a přilákat více návštěvníků. 

 

 

HARMONOGRAM: 2024-2027 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, obce mikroregionu 

FINANČNÍ NÁROČNOST: 150 tis. Kč 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočty členských obcí, národní dotace, 

dotace EU 
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Aktivita 2.B.4 Zavedení veřejné Wi-Fi sítě 

  

SOUČASNÝ STAV 

Bezplatné bezdrátové připojení s vysokou rychlostí se řadí na mnoha 

veřejných místech již mezi zavedený standard, který jsou návštěvníci 

s rostoucí oblibou mobilních zařízení zvyklí využívat. V obcích mikroregionu 

je internet dostupný povětšinou jen v obecních knihovnách pomocí zde 

umístěných počítačů.   

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

Prostřednictvím mikroregionu je koordinována aktivita zřízení veřejně 

dostupné Wi-Fi sítě umožňující návštěvníkům její využití při vyhledávání 

informací prostřednictvím internetu. Wi-Fi síť je dostupná v oblasti 

informačního centra mikroregionu v Miloticích a její další rozšíření závisí na 

zjištěných preferencích. Mikroregion poskytne v případě potřeby podporu 

v rámci této aktivity. 

Realizací dojde k rozšíření nabídky služeb důležitých pro rozvoj cestovního 

ruchu v mikroregionu. Rovněž umožnuje mikroregionu čerpat důležitá data 

o návštěvnosti, která mohou být použita při dalším rozvoji této oblasti. 

 

 

HARMONOGRAM: 2023 a dále 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr 

FINANČNÍ NÁROČNOST: náklady na údržbu Wi-Fi sítě 

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu 
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Aktivita 2.B.5 Segmentace cestovního ruchu 

  
SOUČASNÝ STAV 

V současné době je Mikroregion Nový Dvůr prezentován především jako 

oblast s tradicí vinařství, lidových tradic a jako místo vhodné pro cyklistiku.

Tato poněkud úzce vymezená prezentace připravuje mikroregion 

o návštěvníky z dalších segmentů turistiky a pro udržitelný rozvoj 

cestovního ruchu by bylo vhodné zohlednit i další zajímavé předpoklady 

Mikroregionu Nový Dvůr.  

 

 

NAVRHOVANÝ STAV 

V rámci této aktivity dojde k rozšíření prezentace mikroregionu i na další 

segmenty turistiky. Konkrétně se jedná o návštěvníky toužící po poznání 

zdejší historie, vzhledem k čemuž má Mikroregion Nový Dvůr vhodný 

potenciál. Je navázána spolupráce s Military muzeem a s muzeem 

Internačního tábora a s dalšími historickými místy v mikroregionu. Pod jejich 

záštitou by mohly být pořádány zajímavé akce související s historií 

mikroregionu. Tyto aktivity budou rovněž prezentovány na webových 

stránkách Mikroregionu Nový Dvůr. 

Realizace aktivity přivede do oblasti i další turistické segmenty a zvýší se tak 

návštěvnost mikroregionu.   

 

 

HARMONOGRAM: 2025-2027 

ODPOVĚDNOST: Mikroregion Nový Dvůr, zainteresované kulturní a jiné 

zařízení 

FINANČNÍ NÁROČNOST: finanční podpora při pořádání akcí    

MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ: rozpočet mikroregionu 
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PŘÍLOHY 

 

 



 

 
 

VÝSLEDKY DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ PRO ZASTUPITELE 

OBCÍ MIKROREGIONU NOVÝ DVŮR 

 

Dotazníkové šetření mezi zástupci obcí Mikroregionu Nový Dvůr bylo 

realizováno v průběhu listopadu a prosince roku 2021 a mělo sloužit k 

prověření postojů představitelů jednotlivých měst a obcí Mikroregionu 

ohledně budoucí spolupráce při rozvoji cestovního ruchu na území 

mikroregionu. Dotazníky byly zaslány do všech obcí Mikroregionu 

s instrukcí, aby za každou obec dotazník vyplnil alespoň jeden zástupce 

(starosta, místostarosta, zastupitel, pracovník obce či jiný subjekt, který se 

podílí na rozvoji cestovního ruchu Mikroregionu Nový Dvůr. 

Dotazníky vyplnili celkem 3 starostové obcí (Milotice, Ratíškovice a 

Svatobořice – Mistřín) 2 paní účetní (Skoronice a Vacenovice) a za obec 

Vlkoš vyplnil dotazník zakladatel a provozovatel Military muzea S.J. 

Ingra Vlkoš pan Něnčička.  Lze tedy konstatovat, že dotazník vyplňovali 

zástupci z různého spektra cestovního ruchu, a může pomoci získat náhled 

na problematiku z více úhlů. 

 

 V jakých oblastech cestovního ruchu spolupracujete 

s ostatními obcemi? 

Všichni zástupci obcí se jednoznačně shodli na oblasti spolupráce při 

organizaci společných akcí (6), v nadpoloviční většině byla zastoupena 

oblast zkvalitnění infrastruktury (4) a ve stejné míře spolupráce v oblasti 

propagace. Naopak pouze ve dvou případech byla zmíněná spolupráce 

v oblasti získávání finančních prostředků na akce a projekty a pouze 

v jednom případě byla zmíněna odpověď zkvalitnění technického zázemí pro 

turisty. Ve všech oblastech spolupráce se jedná o obce v rámci mikroregionu 

Nový Dvůr. 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 Jak hodnotíte dosavadní úroveň spolupráce mezi obcemi 

Mikroregionu Nový Dvůr a ochotu podílet se na společných 

projektech? 

Ve většině odpovědí bylo zmíněno, že spolupráce je velmi dobrá, dobrá, 

nebo na vysoké úrovni (4), byla vyjádřena i ochota na společných 

projektech. Jedno zastoupení měla odpověď dostatečná. Za obec Vlkoš 

z pohledu zakladatele a provozovatele muzea je spolupráce dílčí s osobním 

pohledem na turismus z jiné oblasti. Postoj byl odůvodněn silným 

zaměřením na vinařsko-lidovou turistiku, což považuje za škodu. 

 

 Napište Vaše 3 největší úspěchy nebo pozitiva meziobecní 

spolupráce a pokud možno je popište. 

o Mezi nejvýznamnější úspěchy považuji i po mnoha letech stále 

oblíbené a hojně navštěvované akce mikroregionu Trh místních 

produktů a řemesel a Silvestrovský pochod. Další úspěch je 

získání společné dotace na vybudování cyklostezky z Vacenovic 

na kopec Náklo. Za úspěch považuji také zbudování a velmi 

turisty využívané společné informační centrum v konírně 

zámku v Miloticích. (Milotice) 

o Projekty a realizace cyklostezek v Mikroregionu Nový Dvůr, 

organizace Trhu místních produktů v Miloticích (každoročně 3. 

neděle v září), Silvestrovský pochod (každoročně). 

(Ratíškovice) 

o Trh místních produktů, Silvestrovské putování, SeniorDance, 

Burčákový pochod. (Skoronice) 

o Tradiční Silvestrovské pochody mikroregionu; Tradiční trhy 

mikroregionu na zámku; Seniordance – společná setkání 

seniorů mikroregionu; Společné soutěžní akce mezi základními 

školami mikroregionu. (Svatobořice – Mistřín) 

o Trh místních produktů a Burčákové putování, Výstavba 

cyklostezky, Silvestrovský pochod. (Vacenovice) 

o Finanční podpora Mikroregionu ND při naší poutní cestě ke dni 

válečných veteránů do Velké Británie;  



 

 
 

Finanční krytí rollupové výstavy k 75. výročí ukončení 2. 

světové války na území Mikroregionu ND; Zahrnutí našeho 

Military muzea do promo tiskovin Mikroregionu ND; Military 

muzeum zapůjčilo (bezplatně) několik rollupových výstav do 

muzea IT ve Svatobořicích. (Vlkoš) 

 

 Napište Vaše 3 největší neúspěchy nebo negativa meziobecní 

spolupráce.  

o Za největší neúspěch považuji, že se nepodařilo získat dotaci 

na postavení rozhledny na kopci Náklo na rozmezí obcí Milotice, 

Vacenovice a Ratíškovice. (Milotice) 

o Připravovaný, ale nerealizovaný projekt rozhledny na kopci 

Náklo. (Ratíškovice) 

o Není nám známo. (Skoronice) 

o Výstavba vyhlídky na vrchu Náklo. (Svatobořice – Mistřín) 

o Nepodařený projekt – rozhledna. (Vacenovice) 

o Nevím, jestli je to neúspěch, ale za těch 15 let provozu Military 

muzea jde vidět, jak těžká je implementace jiného tématu do 

turistického mustru Jižní Moravy – potažmo Mikroregionu ND. 

(Vlkoš) 

 

 Jakými projekty/tématy by se měl Mikroregion Nový Dvůr 

zabývat v budoucnosti při vzájemné spolupráci? 

Největší zastoupení (3) mělo téma dobudování cyklostezek a propojení obcí. 

V současné době vedou především po komunikacích a mohla by se tedy 

zlepšit bezpečnost. Druhou velkou kategorii tvořil projekt dobudování 

rozhledny na kopci Náklo (2), po jedné odpovědi mělo téma pokračování 

úspěšné spolupráce mezi základními školami, která pandemie dost omezila, 

a jako poslední téma bylo zmíněné zaměření se na rozšíření prezentace kraje 

na další segmenty, tj. neprezentovat kraj pouze přes víno a lidové tradice, 

ale rozšířit je např. o prezentaci důležitých osob pro daný region. 

 

 

 



 

 
 

 Spolupracujete se soukromými podnikateli v oblasti turismu, 

např. s poskytovateli ubytování, stravovaní apod.? 

Ve většině případů (5) obce spolupracují se soukromými podnikateli formou 

doporučení a propagace místních stravovacích a ubytovacích zařízeních při 

akcích a projektech obcí. V obci Svatobořice – Mistřín navíc podporují 

finančně společenské i národopisné organizace, se kterými organizují akce. 

V posledním případě byla odpověď ne, z důvodu absence ubytovacích a 

stravovacích zařízeních v obci Skoronice. 

 

 Zapojují se místní spolky do turismu? 

Všechny obce se shodly (6), že se spolky zapojují do turismu. V rámci 

odpovědí byly spolky rozepsány a jedná se o národopisné organizace, 

Sportovní kluby Baník Ratíškovice, Český zahrádkářský svaz, vinařské 

spolky, rybářský spolek, kulturní a vlastivědné sdružení, senioři, Military 

muzeum.  

 

 Je z Vašeho pohledu propagace mikroregionu dostačující? 

U otázky panuje téměř shoda, v pěti případech byla odpověď ano, ve 

zbývajícím případě bylo rovněž označeno, že je dostačující, nicméně je 

otázkou, zda to není málo a čeho chce region dosáhnout. 

 

 Jste spokojeni s propagací v Informačním centru v Miloticích? 

Ve většině případů byla označena odpověď ano (5) v jednom zbývajícím 

případě byla označena odpověď ne, jelikož je v IC spousta letáčků, a proto 

se dá polemizovat o propagaci. 

 

 Jakou formu propagace turismu využívá Vaše obec? 

Všechny obce (6) používají jak tištěné materiály, tak webové stránky, další 

4 obce využívají možnosti propagace na sociálních sítích a funguje jim v obci 

aplikace Mobilní rozhlas. V rámci Military muzea využívají rovněž formu 

osobních doporučení spokojených návštěvníků, noviny a regionální TV. 

 

 



 

 
 

 Vybírá obec poplatky z pobytu? V případě odpovědi ano, 

prosím uveďte částku za osobu/noc. 

Žádná z obcí (6) nevybírá poplatky z pobytu. 

 

 Jmenujte alespoň 3 turistické cíle a akce, které jsou dle 

Vašeho názoru v obci nejvýznamnější?  

o Státní zámek Milotice, areál vinných sklepů Šidleny, Přírodní 

památka Horky a Přírodní rezervace Písečný rybník, kostel 

Všech svatých. (Milotice) 

o Muzeum ve vagóně se šlapacími drezínami; Vinné sklepy 

Slavín; Kulturně sportovní areál Baník; Košt vína, Den 

otevřených sklepů, Hody. (Ratíškovice) 

o Muzeum Jízdy králů, kostel, rybník, přírodní areál Lúky, vinné 

sklepy; Ryby na váš stůl, Otevřené sklepy, Rybářské závody, 

Hasičský bál, dětský den, Jízda králů, hody, Skoronská půť. 

(Skoronice) 

o Folklorní festival „Mistřín“; Památník Internačního tábora 

Svatobořice; Tradiční hody; Pohádkový les. (Svatobořice – 

Mistřín) 

o Vinné sklepy Žlébky, Pod Kostelem; Chov Kladrubských koní; 

Muzeum Habánský sklep. (Vacenovice) 

o Military muzeum generála Sergěje Jana Ingra – akce muzea: 

Vlkošské dny vojenských tradice, Dobový ples 1. republiky – 

Protektorátu, Děkujeme pane generále – muzejní noc. Vinné 

sklepy ve Vlkoši, Zarážání hory, Otevřené sklepy, další 

vznikající akce spojené se strategií vinařských turistických 

organizací. (Vlkoš) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 Jaké významné projekty v oblasti cestovního ruchu plánuje 

realizovat Vaše město či obec v příštích 8 letech?  

o Oslavy 700 let obce, Jízda králů. (Skoronice) 

o Dokončení rekonstrukce Military muzea – možnost otevření 

muzea po celý rok. (Vlkoš) 

o Spojení cyklostezkou s vedlejší obcí; Dětské hřiště; Tenisový 

kurt. (Vacenovice) 

o Rekonstrukce bývalého vodního mlýna. (Svatobořice – Mistřín) 

o Vybudování cyklostezky od parkoviště SZ Milotice do Skoronic. 

(Milotice) 

o Cyklostezky v extravilánu obce (na Dubňany, Rohatec, na 

kopec Náklo). Rozhledna na kopci Náklo (mikroregion). 

(Ratíškovice) 

 

 Komentáře a doplnění k připravované strategii: 

Vlkoš 

Osobně vkládám naději, že tato nová strategie začne zohledňovat i jiné 

zajímavé aktivity v Mikroregionu, které nejsou primárně spjaty s vínem a 

lidovým řemeslem. Ze zahraničí (Francie – Normandie) mám vlastní 

zkušenosti, že to jde. Místní tam nabízí vlastní produkty jak víno, calvados 

či zemědělské produkty, a to mezi muzei zaměřenými na DNE-D (vylodění).  

Tento dotazník jsem vypsal spíše jako provozovatel Military muzea ve Vlkoši 

než jako zastupitel Obce Vlkoš, kdy za dobu svého působení v zastupitelstvu 

mně nejsou známy všechny společné projekty v obci Vlkoš z minulosti 

Mikroregionu ND. Zajisté má mikroregion své nezastupitelné místo a je třeba 

spoupráci rozšiřovat na další turistické segmenty tak, aby nám „neujel vlak“.  

S pozdravem Petr Něnička 

 

 


